

SE ESTUDIA LA INTERVENCION ALIADA EN RUSIA

Los austriacos, derrotados, repasan el Piave

CONTRAATAQUE

El sábado 15 inicióse la ofensiva austriaca. El viernes de la semana siguiente habían vuelto las tornas. Los italianos, ayudados por los contingentes aliados, contraatacaban con energía y los austro-húngaros se limitaban a defenderse. No había surgido la maniobra en la izquierda de Armando Díaz. Roto el asalto por la meseta de Asiago y las orillas del Brenta, el mando hapsburgués limitóse a ensanchar las cabezas de puente que había conquistado en las orillas occidentales del Piave. Llegó al canal de Posetta, pero no pudo seguir progresando. La reacción enemiga, cada día más violenta, confinó en las estrechas parcelas de terreno que ocupara al pasar el río. El empujón frontal había fracasado como fracasó la maniobra envolvente.

Dicen los italianos que Boroevic ha lanzado a la fragua de la batalla setenta y cinco divisiones. ¡Setenta y cinco divisiones! Entonces le quedan muy pocas fuerzas disponibles, porque las unidades divisionarias de la Doble Monarquía no llegan a ciento y hay que deducir de estas cifras las que están en Oriente y las que guarnecen las regiones del litoral adriático y de Albania.

¡Setenta divisiones y no ha habido ni siquiera rotura táctica! ¡Setenta divisiones con 7.500 piezas de artillería y a la semana de batalla los agresores vense obligados a defenderse con trabajo! ¡Absurdo! ¡Completamente absurdo!

¡Qué indignación habrá en Alemania! He aquí que se prueba que Austria-Hungría, aun desembarazada de rusos, serbios y rumanos, no es de talla para luchar con Italia sola.

El «brillante ségundo», extrema derecha de Hindenburg y Ludendorf, necesita que le encuadren y dirijan. Será una carga para los robustos hombros germanos. Habrá de ir al Piave von Below.

Y es que los austriacos se baten sin convicción ni entusiasmo. Más de la tercera parte de ellos—chechos, yugoeslavos, rumanos, italianos irredentos, polacos—, otras veces partidarios de una solución tripartita ó de una autonomía decorosa, sueñan hoy con la separación. Los mismos magyares y alemanes de Austria están cansadísimos. ¿A qué continuar batendiéndose si desapareció, con el desmoronamiento de Rusia, el peligro inminente que amenazaba al Imperio?

Y mientras fracasa la ofensiva de Boroevic, en Austria se reduce nuevamente la escasísima ración de pan. Se habla con los graneros de Ucrania. En estas columnas se dijo hace tiempo que no había tales graneros. Ucrania, como toda Rusia, no sólo no puede dar víveres, sino que está necesitada de socorro alimenticio. La revolución y la anarquía subsiguiente desorganizaron su producción industrial y agrícola.

¿Qué consecuencias tendrá, para la situación interior de Austria, la inútil pugna del Piave? Desde ahora puede asegurarse que los austriacos, militarmente considerados, serán, más que nunca, una dependencia de Alemania. Pero habrá otros resultados también. Los gérmenes de disolución que actúan en Praga y en Trieste y en Cracovia y en Agram y en Zara, cobrarán nueva fuerza destructora. Y la descomposición del Imperio se acentuará terriblemente...

COMUNICADOS OFICIALES

FRANCIA
Tranquilidad.
Paris, 23. Comunicado de las once de la noche.—Trancurrió el día con tranquilidad en todo el frente.

Oriente.—Ha disminuído la actividad en todo el frente a consecuencia de copiosas lluvias y de furiosos vendavales. En el frente serbio y en la región Sinaerente (valle alto de Devoli) hemos rechazado algunos destacados enemigos, en los que hicimos varios prisioneros. (Agencia Radio.)

Ataque alemán rechazado.
Paris, 24. Comunicado del medio día. Hemos rechazado una tentativa enemiga en la región de Anteuil.

Entre el Marne y Reims, los alemanes han atacado nuevamente, hacia las once de la noche, las posiciones italianas de la montaña de Brigny.

Después de vivo combate, el enemigo ha sido rechazado con serias pérdidas. Nuestros aliados han hecho prisioneros. Lucha de artillería bastante activa entre Woerre y los Vosgos. Nada que señalar en el resto del frente. (Agencia Radio.)

INGLATERRA

Es rechazado un violento ataque.

Londres, 23. Comunicado de la tarde.—Después de una violenta preparación de artillería, el enemigo intentó un vivo ataque contra nuestras posiciones al Oeste de Merris, que fué completamente rechazado.

En las cercanías de Morlancourt y de Bucquoy hemos hecho algunos prisioneros.

Cerca de la selva de Avelly, la artillería enemiga se ha mostrado muy activa. (Agencia Radio.)

Actividad de los aviadores.

Paris, 23. Parte de la noche.—No ha ocurrido nada mencionable.

Aviación.—El 22 de junio el enemigo mostró poca actividad aérea, y tanto a causa de las nubes bajas, como de un fuerte viento, resultaron difíciles las observaciones; pero no obstante, nuestros aviadores, en unión de las fuerzas de artillería, han bombardeado algunas baterías enemigas y otros objetivos. No se entabló ningún combate aéreo, ni falta ninguno de nuestros aeroplanos. Por la tarde mejoró el tiempo, y al cerrar la noche emprendieron el vuelo nuestros aeroplanos. Durante las últimas veinticuatro horas hemos arrojado 15 toneladas de explosivos sobre Bapaume y sobre los depósitos de municiones y estaciones de Armentieres, Steenverck y Bac Saint Maur. Nuestros aeroplanos bombardearon con igual violencia los almacenes de Brujas. (Agencia Radio.)

ALEMANIA

Sin novedad.

Nauen, 23. No ha habido novedad en ninguno de los frentes. (T. S. H.)

AUSTRIA

La crecida del Piave dificulta las comunicaciones.

Viena, 23. También ayer revistieron menos intensidad los combates en el Piave. Sólo en el ala meridional de nuestro ejército reanudó el enemigo por la tarde sus contraataques. Por lo demás, cañoneo en todas partes.

Los grandes nublados y la lluvia torrencial que durante la última semana ha caído casi a diario sobre la región de Venecia, ha inundado los caminos y grandes extensiones de la llanura, aumentando las penalidades y las privaciones de las tropas.

El Piave se ha convertido en un torrente arrollador, cuyas aguas interrumpen frecuentemente el tráfico entre ambas orillas durante muchas horas.

Unicamente con las mayores dificultades se puede transportar a los combatientes del frente lo más imprescindible de sus necesidades en municiones y víveres.

Tanto mayor es el reconocimiento que merecen las heroicas tropas, cuyo vigor permanece inquebrantable, aun bajo semejantes condiciones. (T. S. H.)

ESTADOS UNIDOS

Nuestras posiciones mejoran.

Paris, 23. A pesar de la resistencia del enemigo, hemos mejorado nuestras posiciones al Noroeste de Chateau-Thierry, en donde se mantiene la actividad de ambas artillerías.

En los Vosgos, continúan siendo frecuentes las acciones de patrullas, y hemos rechazado una incursión de patrulla. (Agencia Radio.)

LOS AUSTRIACOS

DERROTADOS

COMUNICADO OFICIAL
Cruzan el Piave en desorden.

Roma, 23. Desde Montello hasta el mar, el enemigo ha sido derrotado y perseguido por nuestras valerosas tropas, que le obligaron a cruzar el Piave en desorden. (Agencia Radio.)

LOS RUSOS

La intervención en Siberia.

Londres, 23. Comunican de Tokio al Times que el periódico conservador japonés Ji-Ji escribe:

«La intervención en Siberia se estudia seriamente por los aliados, puesto que la opinión pública americana se muestra actualmente favorable a dicha intervención.»

El periódico añade que hay dos puntos que se deben considerar: la legítima defensa y la causa común con los aliados. (Agencia Radio.)

Guerra civil en Siberia.

Nauen, 23. Comunican desde Kharbin que Semorof fué obligado a retirarse precipitadamente hacia la Mongolia, porque 3.000 cosacos, después de haber asesinado a sus oficiales, se pasaron al enemigo, amenazando a la Guardia Roja de Semorof por los flancos.

Las tropas fronterizas chinas tienen orden de no hacer nada contra los bolcheviques, mientras que no amenacen la frontera. (Telegrafía sin hilos.)

La situación se agrava.
Moscou, 23. Las tropas checoeslovacas marchan sobre Tobolsk y se han unido a los cosacos que se dirigen sobre Ychin. La resistencia checoeslovaca opone un serio obstáculo a la influencia germanobolcheviki en Siberia. (Agencia Radio.)

La revolución en Karelia.

Estocolmo, 24. Según un telegrama de Helsingfors, el movimiento revolucionario se extiende rápidamente en Karelia.

Es imposible decir si el movimiento es espontáneo ó fomentado por los alemanes. (Agencia Radio.)

LA OFENSIVA ALEMANA

Un resumen de las operaciones realizadas por el Ejército norteamericano.

Paris, 23. Los contingentes norteamericanos empezaron en 1.º de junio, a intervenir al lado de nuestros soldados en las operaciones desarrolladas desde el Noroeste de Chateau-Thierry, detenido el impenetrable avance enemigo en esta región, y trayendo después una rectificación ventajosa a nuestro frente. El 1.º de junio hubo combates en la línea Etrepilly y cota 204. En 2 de junio, las tropas yanquis tomaron una posición de sostén y fortifican las posiciones para evitar las infiltraciones del enemigo. La estabilización en todo el sector entre Bussiers y Chateau-Thierry se prepara el 3 de junio, los alemanes, que habían conseguido apoderarse de Veully La Poterie, descienden hacia el bosque de Veully y tropiezan con la primera resistencia americana y sufren graves pérdidas. Los norteamericanos, alentados por el primer éxito, realizan reconocimientos, mejorando sus posiciones en la jornada siguiente, desean de medirse con los alemanes de una manera más intensa; pero el enemigo se muestra prudente. Lo que hay que conquistar es el bosque de Bellau.

El 6 de junio, los norteamericanos se lanzan al asalto después una corta y poderosa preparación de artillería, alcanzando en el primer ímpetu Torcy, Bellau, el límite Este del bosque y la estación de Boursches, progresando con grandes pérdidas para los alemanes.

Llegan entonces considerables reservas enemigas, que consiguen reconquistar la parte de terreno perdido. A las diez de la noche del mismo día, los alemanes intentan en la derecha forzar la ruta de París y apoderarse de Thiollet. Este esfuerzo fracasa, y no pueden entrar en la aldea. El 8 de junio, los alemanes emprenden cuatro ataques en el triángulo del bosque de Clerambault, al Sur de Boursches y en el pueblo de Boursches, donde encuentran compañías de la infantería de marina norteamericana, que les origina un fracaso completo. Al día siguiente, en tanto que los franceses obtienen ventajas en la izquierda, los norteamericanos preparan una acción que permite cumplir su misión en el bosque de Bellau; después de una preparación de artillería, la infantería de marina norteamericana se lanza el 10 de junio al ataque. Los alemanes recibieron la consigna de defenderse a toda costa y de detener toda tentativa norteamericana. Hubo combates cuerpo a cuerpo de una violencia inaudita en el bosque y en la cota 169 al Norte de Lucy-le Bocage.

Durante toda la jornada hubo episodios heroicos y sangrientos, y por fin la parte Sur del bosque de Bellau y la cota 169 quedan limpias.

El 11 de junio disminuyó la intensidad de los combates, pues la exasperación había alcanzado por ambas partes el paroxismo. Más de 700 cadáveres alemanes quedaron en el terreno. Un millar de prisioneros y gran cantidad de ametralladoras caen en poder de los yanquis. La diversión de la ofensiva alemana en Boursches ha sido inútil. Derrotados en la izquierda y contenidos en la derecha, son incapaces de hacer flaquear la nueva línea, donde se establecen los norteamericanos. (Agencia Radio.)

LA OFENSIVA AUSTRIACA

Orlando contesta a Clemenceau y Lloyd George.

Roma, 23. Al saludo de Clemenceau, Orlando ha respondido:

«Italia cumple de corazón su deber en la lucha, y asegura con plena confianza que su bravura, unida a la de sus aliados, responderá al anhelado premio de victoria y libertad. Italia se alegra de la comunidad de espíritu con que sus aliados la acompañan en estas horas de prueba tan difícil. Interpretando los sentimientos del pueblo italiano os envío, señor Presidente, un cordial saludo a esa Francia, cuyos heroicos hijos combaten en Italia con su bravura tradicional.»

Orlando ha contestado al despacho de Lloyd George con el siguiente:

«Con gran satisfacción, el pueblo italiano recibe el cálido mensaje que usted, señor ministro, y el Gabinete de guerra me han remitido. Rinden en él pleitesía a la bravura de las fuerzas italianas combatientes. Italia se siente orgullosa al tener a su lado combatiendo a los preclaros hijos de Inglaterra. En nombre del Ejército y de la nación entera me hago portavoz para enviaros un saludo de todo corazón, juntamente con el más vivo reconocimiento del pueblo italiano. Deseo que nuestra lucha sea coronada por el éxito que su comportamiento requiere, y deseo que se abra una verdadera era de civilización, bajo los principios de libertad y justicia.» (Agencia Radio.)

Comentarios franceses.

Paris, 24. La noticia de la retirada austriaca en el Piave ha sido vivamente comentada por toda la Prensa parisina. Los austriacos disculpan la derrota por el mal tiempo, las lluvias, etc.; pero no pueden disimular la gravedad del fracaso, puesto que la Prensa austriaca anunciaba desde el 19 de junio que los primeros éxitos de la ofensiva eran comparables a la jornada de Capporetto. La derrota del ejército austriaco viene a complicar gravemente la situación interior de Austria y la constitución del Gabinete gubernamental, sin el apoyo de la Cámara. (Agencia Radio.)

Comentarios ingleses.

Londres, 24. El Daily Chronicle escribe sobre la retirada austriaca: «Después de todas sus esperanzas y sacrificios, los asaltantes no han ganado nada. Estas son las espléndidas noticias, que tienen un reconfortante efecto sobre el ejército y el pueblo italiano y sobre todos los pueblos aliados.» (Agencia Radio.)

Dice el teniente coronel Rousset.

Paris, 23. El teniente coronel Rousset escribe en La Liberté:

«Hay ciertas contradicciones entre los comunicados italiano y austriaco, pues el primero anuncia que en la tarde del 20 se ha reanudado la ofensiva enemiga, y el segundo deja comprender que en el sector del Piave disminuyeron en intensidad los contraataques aliados y únicamente existe actividad de combate. Se trata, pues, de una semitransparencia, tal vez temporal. Boroevic intentó vanamente extenderse ayer en el Sudoeste de Fossalta, en dirección de Iosson; pero tuvo que retroceder en el Delta del Piave, al lado de Cavazalcherina. Si este es el principio de la ofensiva, se convendrá de que es poco alentador; tales empresas deben obtener el éxito en el primer golpe ó fracasar. Si la batalla que se extingue tiene que volver a empezar, será ciertamente en condiciones aun más malas para los austriacos. El éxito de los ejércitos del Emperador Carlos no se reparará. (Agencia Radio.)

Terminó la primera parte de la ofensiva.

Roma, 23. Una nota oficiosa declara que la primera fase de la ofensiva austriaca puede considerarse como terminada. Sin embargo, la acción de la artillería continúa siendo intensa a lo largo del Piave, y los ataques y contraataques se efectúan en ambos lados para asegurarse ventajas tácticas; pero la batalla se apaga. La batalla volverá a empezar; pero sea cuales fueren sus alternativas futuras, se puede desde luego afirmar de una manera cierta ha terminado por un fracaso completo del ejército austro-húngaro. El objetivo de la ofensiva era hacer una brecha en las líneas italianas, la destrucción de su ejército y la invasión del territorio italiano para imponer la paz y hacer el botín. (Agencia Radio.)

GRAVE SITUACION EN AUSTRIA

Seidler presenta la dimisión.

Zurich, 23. Seidler ha salido en dirección del Cuartel general, para presentar su dimisión al Emperador.

Propondrá la formación de un nuevo Ministerio, al cual no pertenecerá ya Sylva, Taronda, Winner y Wilser. (Agencia Radio.)

LOS FINLANDESES

Alemania quiere el régimen monárquico.

Estocolmo, 23. El general Von der Goltz ha dirigido al Senado finlandés un llamamiento para que establezca el régimen monárquico, sin lo cual las tropas finlandesas abandonarían el país, dejándole a merced de los revolucionarios.

El Estado Mayor finlandés del distrito de Helsingfors aconsejó resistir; pero el Estado Mayor general, fiel a los alemanes, quiere dar una respuesta afirmativa.

Los periódicos de Helsingfors ven en la formación al Norte de Rusia de una República que comprenda Carelia, una violación de los derechos de Finlandia, é invitan al Senado a tomar medidas enérgicas. (Agencia Radio.)

INTRIGAS ALEMANAS EN CHINA

Documento importante.

Paris, 23. El Eco de China, publica el texto íntegro de un documento que ha sido entregado el 22 de abril por los ministros de las Potencias aliadas en el despacho militar del Palacio Presidencial de Pekín. Este documento revela que los ex ministros de Alemania y Austria en China han comprometido al personal de los Consulados de nuestros países, a los misioneros, a los empleados de las casas de comercio alemanas y austriacas a hacer todos sus esfuerzos:

1.º Para emplear a los bandidos kungses y a los bandidos mongoles en destruir la línea férrea del Este chino, que une a Europa por el Extremo Oriente.

2.º Para asegurar a los prisioneros de guerra alemanes y austriacos de Rusia a refugiarse en territorio chino.

3.º Para arruinar el comercio de las Po-

tencias aliadas en China, hacer hundir sus barcos mercantes y crear desórdenes en China, con el fin de que el comercio sufra pérdidas.

4.º Para atraerse a los mahometanos en la India y en los confines de Rusia y de Si-Kiang.

5.º Para hacer circular falsos rumores sobre la situación interior de Rusia y de las Potencias aliadas y de la situación de la guerra, y hacerlos publicar por los periódicos chinos y extranjeros y por los periódicos ilustrados de Pekín, Tien-Tsin, Mankesú y Shanghai.

6.º Para que hicieran todo lo posible por alterar las relaciones de amistad entre China y las Potencias aliadas.

7.º Para vender en secreto opio con objeto de impedir el funcionamiento de las medidas concernientes a la supresión del opio en China; y

8.º Para agitar a los vagabundos chinos a fuerza de dinero, con el fin de inquietar a la población china y extranjera. (T. S. H.)

LOS BALKANES

Mala impresión.

Zurich, 23. La constitución del Gabinete Malinoff ha producido gran decepción en Alemania. La Gaceta de Voss pregunta por qué, si es necesario gobernar por las minorías, no dejar el Poder en manos de Radoslavof. (Agencia Radio.)

LA GUERRA AEREA

Aviador evadido.

Niza, 23. El teniente aviador Constantini, recientemente evadido de Alemania, ha llegado ayer tarde. (Agencia Radio.)

IMPERIOS CENTRALES

Una acusación.

Zurich, 24. El Vorwarts publica hoy algunos extractos del discurso de Ledebour en el Reichstag, que motivó la protesta de Kuehlmann.

«Se ha exigido—dijo el diputado—que los que maltrataron a los prisioneros alemanes en Rumania sean castigados. Aprobamos la medida, pero pedimos la reciprocidad para los hechos análogos producidos en Alemania. El conde Westarp lamenta que el Tratado de Bucarest haya sido firmado con la dinastía rumana de Hohenzollern. Se pedirá cuenta en el Reichstag a todas las dinastías, que, por la mala política, empujaron a los pueblos a la destrucción. Se ha comenzado por los Hohenzollern de Rumania, y ya les llegará su vez a los demás.» (Agencia Radio.)

Faltan víveres en Berlín.

Zurich, 24. Según el Stuttgarter Neue Tageblatt, la situación alimenticia en Berlín deja mucho que desear. El Consejo municipal ha pedido con urgencia medidas para asegurar el abastecimiento de la población, sobre todo en lo que respecta a las patatas. (Agencia Radio.)

LOS ESTADOS UNIDOS

Tropas americanas al frente de batalla.

Washington, 23. Según un comunicado del general Marsh, el transporte de tropas americanas a ultramar está anticipado cinco meses al programa fijado. (Agencia Radio.)

La fiesta del 14 de julio.

Nueva York, 23. Se están haciendo grandes preparativos en todos los Estados de la Unión para conmemorar el 14 de julio, día de la caída de la Bastilla. La iniciativa de festejar este día ha partido de la Liga de seguridad nacional y las organizaciones representativas de la actividad de guerra aliada.

El Comité está presidido por Taft, como presidente honorario, y por Owen Johnson como efectivo, que han declarado que el tributo a Francia tendrá un carácter nacional. En Nueva York se celebrará con un gran mitin en el Madison Square, al que asistirán todos los representantes de las Embajadas aliadas y Misiones especiales acreditadas en los Estados Unidos.

Un Comité de exportaciones.

Washington, 23. El ministro de Marina, el de la Guerra y el secretario general de ferrocarriles han anunciado la constitución de un Comité de exportaciones de guerra, con objeto de regular las expediciones al exterior y los transportes en el interior, y para evitar las aglomeraciones, facilitando la más rápida entrega. Formarán parte de este Comité representantes de los aliados, y trabajará de acuerdo con el Comité naval aliado. El Sr. Cook ha sido elegido como agente en los Estados Unidos para el tráfico inglés, francés é italiano.

LA CRISIS AUSTRIACA

El Gobierno dimitte.

Londres, 24. Un despacho de Viena recibido vía Amsterdam dice que ha dimitido todo el Gabinete austriaco. (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS

Fuga del ingeniero Sirkorsky.

Paris, 24. El ingeniero ruso Sirkorsky, especialista en la construcción de aviones gigantes, ha conseguido escapar de Rusia y ha llegado a París, poniéndose a disposición del Gobierno francés. (Agencia Radio.)

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL ASUNTO DEL DIA

"FRAY EJEMPLO," EN LAS MAJADAS

Las Majadas es un pueblo de la provincia de Cuenca. En Las Majadas hay un cura párroco, como los hay en todos los pueblos. Nosotros no conocemos el nombre del párroco de Las Majadas. Si lo supiéramos lo estamparíamos aquí en letras muy visibles, que bien lo merece.

Quien no ha vivido en un pueblo pequeño no puede tener idea de la misión del párroco.

Si se trata de un santo varón, es el padre, el consejero, el guía de la muchedumbre de sus feligreses; la seguridad mayor de la paz material y de la paz espiritual.

Ese buen párroco de Las Majadas ha tenido un rasgo que no debe relegarse al montón de las cosas menudas.

Fue el caso que un pobre labrador de Las Majadas, sin más medios de vida que una yunta de mulas, se quedó sin la yunta, porque así lo dispuso un rayo, matándolas.

El buen párroco consideró la situación desesperada de aquel hombre, á quien la existencia le iba á ser muy difícil por causa de semejante pérdida.

Buscó una inmediata reparación, que no podía ser otra que ofrecer al desventurado una nueva yunta.

Pobre de solemnidad el párroco, no podía él por su propia cuenta realizar la obra piadosa. Acudió á los demás, abriendo una suscripción, llamando de puerta en puerta.

Como lo recaudado en Las Majadas no fuese bastante, tomó el camino de la capital de la provincia, y haciendo apelación á la caridad de las almas buenas logró reforzar la suma ya recaudada.

No tardará el desgraciado labrador en tener su nueva yunta, y en ver reanudada, por tanto, la normalidad de su existencia.

Ignoramos si el buen párroco de Las Majadas será un hombre de palabra fácil ó uno de tantos curas rurales á quienes la cortedad de palabra ó la turbación en momentos solemnes les priva de condiciones oratorias.

Aunque así fuese, en este caso ha resultado un gran orador, que más que cien buenos sermones hace un buen ejemplo.

Y con este ejemplo, el excelente párroco de Las Majadas ha alcanzado las más altas cumbres de la elocuencia, desarrollando sin palabras, pero con la voluntad más firme, el tema «Amarás al prójimo como á ti mismo.»

HAOE MEDIO SIGLO

Día 24 de junio de 1868.—El «Diario de Barcelona» publica una extensa noticia, manifestándose en ella que la salida del conde de Puñonrostro de la Mayordomía mayor de Palacio no ha reconocido por causa, como equivocadamente pudo creerse, la más leve diferencia particular y política, y si únicamente el deseo del conde de descansar después de dos años de trabajo para hacer en la Administración de la Real Casa las mejoras que ha realizado y las economías convenientes. (De La Correspondencia de España.)

LOS OBREROS DEL CAMPO

Piden aumento de jornal

Huelgas en perspectiva.

Granada, 23.—En el despacho del gobernador han estado reunidas Comisiones de patronos y obreros agrícolas del pueblo de Atarfe.

Dijeron que habían llegado á un acuerdo acerca de los jornales de los segadores; que trataron del jornal de los escardadores; y los patronos ofrecieron el de 10 reales; pero los obreros pedían 13. En vista de esta disparidad, intervino el gobernador, proponiendo el término medio, 6 sean 2,85, á lo cual accedieron los patronos y peo no los obreros.

En su virtud, se dió por terminada la reunión, anunciando el gobernador que castigaría las coacciones, porque él tenía que garantizar la libertad de trabajo.

El alcalde de Alamedilla, del distrito de Guadix, ha pedido al gobernador que envíe fuerzas de la Guardia Civil, porque aquellos obreros agrícolas se oponen á que lleguen obreros forasteros para trabajar en las faenas de la recolección de los cereales.

EL ESPIONAJE ALEMAN

Precauciones del gobernador.

Barcelona, 24.—Durante el día se adoptaron grandes precauciones para evitar que se celebrase la manifestación proyectada por los radicales contra el ex-policia espía Bravo Portillo, temiéndose que intentarían celebrarla, á pesar de haberla prohibido la autoridad.

No se han confirmado los rumores.

El intento de huir en la cárcel.

Barcelona, 24.—«El Deliciv» dice que cuando ingresó en la cárcel Bravo Portillo aún dormían los presos; pero que en cuanto llegó él y se enteraron de que había ingresado en el establecimiento penitenciario el ex jefe de Policía, intentaron exteriorizar de modo ruidoso su protesta contra su nuevo compañero de prisión.

¿Quiso suicidarse Bravo Portillo?

El mismo periódico dice que cuando Bravo Portillo recibió la comunicación de procesamiento y detención, sacó un revólver que llevaba en el bolsillo.

El secretario de la Jefatura de Policía, que se hallaba delante, impidió toda acción al ex comisario.

Ya sin revólver, dejó caer la cabeza entre las manos y en actitud de desesperación hizo protestas de inocencia.

Los presos.—Las horas de comunicación.

Ante la actitud de los presos, el director de la cárcel se ha visto precisado á cambiar las horas de comunicación de Bravo Portillo y Royo, evitando las escenas que puedan producirse al encontrarse con los demás detenidos.

Una reunión.

Barcelona, 24.—La Liga antigermanófila ha convocado á una reunión á las entidades que simpatizan con la causa que representan, con objeto de tratar del asunto de Bravo Portillo y el espionaje.

LOS MAESTROS NACIONALES

Quieren mejorar sus sueldos

EN GRANADA

Granada, 23.—Los maestros de escuelas nacionales han visitado á las autoridades y á la Prensa, rogándoles que apoyen la petición que han elevado al Gobierno, á fin de que los incluya en el proyecto de mejora de los funcionarios civiles.

Han telegrafiado al conde de Romanones y Sres. Alba, Gasset y Burrell, pidiéndoles que apoyen su petición.

EN TARRAGONA

Tarragona, 23.—Los maestros nacionales de la provincia de Tarragona, reunidos en sesión magna, han acordado enviar un mensaje á las Cortes, por conducto del gobernador, pidiendo ser incluidos en el proyecto de ley de mejoras económicas de los empleados civiles, confiando que no les dejarán en la actual situación, absolutamente insostenible, y rogando la dignificación de la clase.

EN CASTELLÓN

¿Irán á la huelga?

Castellón, 23.—La Asociación provincial de maestros nacionales ha celebrado una Asamblea con numerosa concurrencia, adhiriéndose al acto 320 asociados.

Varios de los asambleístas han pronunciado fogosos discursos proponiendo la huelga de brazos caídos, si no son atendidos en sus peticiones.

Los acuerdos.

Se acordó elevar una instancia al presidente de la Comisión dictaminadora del proyecto de mejora de los empleados civiles, solicitando sea el Magisterio primario y público incluido en esa ley de mejoras económicas, llevando á ella la escala de sueldos presentada al ministro de Instrucción pública por la Asociación nacional de la clase.

Terminó el acto en medio del mayor entusiasmo, y la Comisión se trasladó al Gobierno civil para hacer entrega al gobernador del documento, á fin de que lo remita á su destino.

Telegramas.

A pesar de lo cual, se ha telegrafiado á Su Majestad el Rey, al Presidente del Consejo de ministros y al ministro de Instrucción pública, solicitando que apoyen las justas y legítimas demandas de las Juntas de los maestros nacionales.

ACADEMIAS MILITARES

Infantería.

Toledo, 23.—Hoy han aprobado el primer ejercicio: D. Hilario Blanco Hernández, D. José Barro Sánchez Guerra, D. Gregorio Perujo Gómez, D. Perfecto Valdés Guzmán, D. Eusebio Magaz Nieto, D. José García Sinto, D. Fernando Cava Castro, D. Gonzalo Borrás Torrado, D. Ramiro Pérez Santana, D. Carlos Sánchez Cubert, D. Manuel Miró Noruega, D. Carlos Romero Dueto, D. José Maton Llops, D. Nicolás Soriano Pérez, don Juan Vázquez Sala, D. Sebastián Rubio Siericón, D. Venancio Bonal Ruiz, D. Julio Campillo Jiménez y D. Francisco Iglesias Sáenz.

Excluido del examen del segundo grupo, y aprobado en éste: D. Juan Gómez Sánchez.

Segundo ejercicio, Francés y Dibujo: don Diego Gómez Ruiz, D. Justo Serena Enamorado, D. Luis Zárate Muñoz Cobo, D. Fernando Borrojas González, D. José Pérez Beaurut, D. Luis García Calvo, D. Domingo Menciañal Alcaz, D. Alfonso González de la Vega, D. Juan Borge Santolina, D. Luis Guít Calles, D. Luis Meca Romero, D. Manuel Díaz Domínguez, D. Agustín Murieda Martí y D. Modesto Buruzabal Rodríguez.

Cuarto ejercicio, Algebra: D. Enrique Montañó Izuri, D. Anselmo Bañón Rodríguez, D. Wenceslao Fernández Rajal y D. Eduardo O'Dena.

Cuarto ejercicio, Aritmética: D. Arturo López Murga y D. Manuel Sánchez Benito.

Quinto ejercicio, Geometría y Trigonometría: D. Adolfo Ruiz de Conejo Claudel, don Manuel García Aguiar, D. Leopoldo Quiles Merino, D. Alfredo Castro Miranda, D. Manuel Ojeda Gamazo y D. Gerardo Fernández Pérez.

Caballería.

Valladolid, 23.—Hoy aprobaron el primer ejercicio: D. Roberto Zarazala Fernández, D. Andrés Arévalo Domán, D. José Ripoll Castillo, D. José Ferrer Rosó, D. Joaquín Porrés Iriarte.

Aprobó Francés y Dibujo D. Eduardo González Guzmán.

Aprobaron Aritmética, Algebra, ejercicios

oral y práctico: D. Arturo García Monteiro, D. Alfonso García Laurel, D. Fermín Urco la Fernández, D. Fernando Gómez de Urbarrí.

Aprobó Geometría, Trigonometría, ejercicios oral y práctico, D. Ignacio Martínez de Irujo Caro.

Aprobó Geometría, quedando pendiente Trigonometría, D. Artalejo Campos.

Intendencia.

Guadalajara, 23.—Aprobaron hoy el primer ejercicio: D. Eugenio Alba Irués, D. Esteban Jiménez Fernández, D. José Espinosa Fernández, D. Francisco Hita Estanga, D. José Ignacio Herriz Llorens, D. Juan Sánchez Blanco, D. Mariano Arecheverreta Martínez, D. Enrique Puente Bahamonde, D. José María Bans Ochoa, D. Francisco Pomares Moya y D. Manuel Cortés Lloret.

Intendencia.

Ávila, 23.—Aprobaron el primer ejercicio: D. Mario Alvarez Jiménez, D. Isidro Moreno Sánchez, D. Enrique Villa Aymerida y, don Francisco Muro Gómez.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Carlos Maestro Sánchez y D. Rafael Alaguero Betanzo.

Aprobaron el cuarto ejercicio: D. Luis Torrealba Bosh, D. Federico Pina Monzón y don Joaquín Delgado Guerrero.

Aprobó el quinto ejercicio D. Carlos de Haya González.

EN BARCELONA

UN SUBMARINO ALEMAN

Incomunicación levantada.

Barcelona, 24.—Les ha sido levantada la incomunicación á los marinos alemanes que se hallan alojados en el Hospital Militar.

Torpedero y chalupa franceses.

Ayer han cruzado el mar por frente al puerto un torpedero y una chalupa franceses, evolucionando repetidas veces desde la desembocadura del Llobregat á Besós. A las dos de la tarde se retiraron con rumbo á Levante.

Se supone que buscaban al submarino alemán.

Las evoluciones las hicieron á tres millas de la costa.

ANDALUCIA

Transportes para las uvas.

Almería, 23.—Se han reunido los uveros á las cuatro de la tarde, y se ha designado una Comisión, que saldrá para Madrid el próximo miércoles.

Va á gestionar del Gobierno el flete económico y el tonelaje necesario para la campaña uvera.

La Comisión está formada por D. Carlos José Viva, D. Francisco López Riaño, don Enrique Aguirre y D. Francisco Callejón, los cuales se unirán á una Comisión de banqueros. Estos creen conveniente nombrar una representación que se una á una Comisión de las Cámaras de Comercio, Agrícolas, Sindicato de obreros y Circulo Mercantil, formando una verdadera Junta de Defensa.

La huelga de labradores.

Jerez, 23.—El gobernador y el alcalde estuvieron conferenciando con los labradores hasta las cuatro de la madrugada, consiguiendo de éstos que aumentasen una peseta los jornales de los obreros.

A las diez de la mañana, el gobernador recibió una Comisión de huelguistas, que hicieron otras concesiones.

Ahora conferencia nuevamente con los labradores.

Los huelguistas campesinos.—Un mitin.

Jerez de la Frontera, 24.—Los huelguistas campesinos han celebrado un mitin monstruo, al que han asistido unos 2.500 obreros.

Hablaban varios concurrentes, pidiendo el concurso de las Sociedades obreras. También usaron de la palabra representantes de otras poblaciones.

Isabel Barea ha anunciado que el elemento femenino irá un día á la huelga.

Hizo el resumen el catedrático D. Antonio Roma.

Hoy se reunirán de nuevo.

ARAGON

El idioma francés.—Una protesta.

Zaragoza, 24.—El Circulo Hispanofrancés de Zaragoza ha dirigido un telegrama al ministro de Instrucción pública lamentándose de la postergación que significa para el idioma francés el dar carácter complementario á su enseñanza en los Institutos, suprimiendo su estudio en las Escuelas Normales é Industriales.

El Circulo Hispanofrancés añade que interpretando el sentir general, expresa el desagrado que esa disposición ha producido.

Entró guardias civiles.

Zaragoza, 24.—Por referencias particulares traídas por viajeros llegados por la línea de Madrid, se asegura haber ocurrido un violento altercado en el cuartel de la benemérita del pueblo de Ateca, entre un cabo y un soldado.

El soldado disparó su fusil contra el cabo, ignorándose otros pormenores del suceso.

En los centros oficiales no se han recibido noticias, y en el cuartel de la Guardia Civil de aquí no confirman la noticia, aunque tampoco la niegan categóricamente.

Nacional y Camaral.

Zaragoza, 24.—En Tudela se han organizado las corridas de toros que han de celebrarse con motivo de las fiestas y ferias.

En ellas se lidiará ganado de Zalduendo, para los apañados y valientes diestros Nacional y Camaral.

Era incendiada.

En Pina se incendió una era en la que había cebada preparada para trillarse por valor de 8.000 pesetas.

Suceso misterioso.

En los centros oficiales siguen sin decir nada del suceso ocurrido en el cuartel de la Guardia Civil de Ateca.

Por noticias particulares parece ser que se trata de una riña entre un cabo de la Guardia Civil y un guardia del mismo puesto.

CASTILLA LA VIEJA

Nuevo buque.

Santander, 24.—En el inmediato pueblo de Requejada fué botado al mar en las últimas horas de la tarde de ayer el vapor *Eduigis*, de 200 toneladas, construido en aquellos astilleros.

Fuó madrina del nuevo buque la señorita María Díaz, bendiciendo la nueva nave el párroco, D. Romualdo Gómez.

A la ceremonia asistieron unas dos mil personas, celebrándose después de la botadura animada romería.

CATALUNA

En honor de Mencheta.

Barcelona, 24.—La ceremonia de descubrir la lápida dando el nombre de Peris Mencheta á una nueva calle, ha resultado muy solemne, asistiendo Comisiones del Ayuntamiento, la Diputación, autoridades y banda municipal, presenciando el acto numeroso público.

Pronunciáronse discursos en honor del homenajeado y de la Prensa.

La verbena de San Juan.

La verbena de San Juan transcurrió animadísima.

Las calles y paseos, así como los espectáculos públicos, han estado animadísimos.

De las montañas vecinas llegaron excursionistas en gran cantidad, y los tranvías circularon abarrotados de viajeros.

La verbena de San Juan.

Barcelona, 24.—La verbena de San Juan llevó á las calles, paseos, puerto y montañas vecinas un gentío inmenso, como jamás se ha visto igual. Los lugares públicos estuvieron llenos á rebosar. Los tranvías resultaban insuficientes para transportar á los millares de personas que los utilizaron, no obstante circular más que de ordinario.

En la playa, las escolleras, el puerto, los miradores de la montaña de Montjuich, en todas partes, hubo hasta después de amanecer un gentío enorme.

La temperatura, verdaderamente primaveral, favoreció las excursiones. Como de costumbre, no se registró incidente alguno en las Delegaciones y Casas de Socorro.

Trabajos de salvamento.

Comunican de Gerona que en Palamós han empezado los trabajos para poner á flote el vapor francés «Provance», embarrancado en aquel puerto por haber sido torpedeado por un submarino.

También comunican que se ha instalado en San Felix de Guixóis el juzgado especial de Marina que entiende en el asunto del torpedeamiento del citado vapor. Componen el juzgado el coronel de Infantería de Marina Sr. Navarrete, llegado de Madrid; el teniente coronel del Cuerpo Jurídico de la Armada, Sr. Sánchez, y un capitán de Infantería de Marina como secretario.

Ceremonia religiosa.

A la ceremonia religiosa de entronizar en el Hospital Clínico el Sagrado Corazón de Jesús asistieron el capitán general, el obispo, el presidente de la Audiencia, el rector de la Universidad, el secretario del Gobierno, el delegado de Hacienda, Comisiones del Ayuntamiento y de la Diputación y otras autoridades. El acto fué muy solemne y la procesión vistosa. El edificio del hospital estaba adornado, concurrendo tan inmensa como distinguida multitud.

«El Progreso» y otros periódicos avanzados arremeten contra el acto, que califican de intolerable y bochornoso.

Deportes.

Se ha celebrado la regata final para adjudicar la copa de S. M. la Reina á los Yates de la serie «Hispania», patrocinados por señoras.

Como resultado de la regata, el premio de una copa de S. M. fué adjudicado al yate «Julita», patrocinado por la señorita Encarnación Mas.

Toros.

En Las Arenas se lidiarán esta tarde seis novillos toros de López Plaza por Valencia, Gavira y Márquez.

En la Plaza Antigua se lidiarán seis de Villagodio por Calvache, Belmonte y Carraliente.

Revista comercial.

La importación de productos continúa siendo poco importante.

El mercado se ha animado algo. Los depósitos son muy pequeños y las cotizaciones siguen siendo elevadas.

Tigo.—Durante la semana se han recibido 235 vagones del nacional y 53.700 sacos extranjeros. Han llegado también ocho vagones de harina.

Carbón.—Han llegado 4.000 toneladas de Asturias y 3.000 de Inglaterra.

Algodón.—Sólo se han recibido cien bales, y se han dado al consumo durante la semana 6.500, siendo el «stock» de 6.200 bales.

Azúcares.—Los precios siguen aumentando, habiéndose vendido ya para la exportación la mayor parte de los azúcares llegados de Cuba.

Bacalao.—Hay bastantes existencias.

Cacaos.—Algo encalmado el mercado. Han llegado nuevas partidas de América. Los precios no han sufrido modificación.

Cafés.—El vapor «Buenos Aires» trajo 36 sacos de este artículo. Ha mejorado el mercado. La mayor parte del cargamento ha sido para reexportarlo al Extranjero.

AVISOS UTILES

MARINA 50 años de ÉXITO LACTEADA NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pídese en todas las droguerías y Farmacias.

HOTEL DE PARIS, SEVILLA

¿TEMEIS A LA ACTUAL EPIDEMIA? ¿Sentís decaimiento y falta de fuerzas? ¿Os falta el apetito? ¿Estáis convalecientes? Tomad el poderoso reconstituyente VINO OÑA del doctor ARISTEGUI QUE DA SALUD, VIGOR Y FUERZA Recomendado por todos los médicos.

ADELGAZAR Iodhyrine del Dr. BESCHAMP. PARA... COMPRAR Y CONSEGUIR por el Grupo Editorial y Distribuidor. Precio: 20 pesetas. 1/2 docena de 50 bolsitas.

GALICIA

Pósitos para pescadores.—Reunión importante.

Vigo, 24.—En la Casa del Pueblo se ha celebrado una Asamblea de positos de pescadores, asistiendo representaciones de Vigo, Teis, Cambados, Cangas y Redondea, únicos que están constituidos en el litoral gallego.

Se leyó el proyecto de Caja central de crédito marítimo, obra del teniente de navío señor Saralegui, aprobado por la Junta de Navegación y Pesca.

Se acordó gestionar toda ayuda posible para que sea un hecho dicho proyecto, que beneficiará eficazmente á la clase marinera. Con este fin se acordó solicitar el apoyo de todos los Ayuntamientos del litoral, de la Cámara de Comercio y del Circulo Mercantil de Vigo, de la Unión de Fabricantes, Asociaciones navieras y otras entidades importantes.

Se ha telegrafiado en el mismo sentido á los Sres. Maura, ministros de Fomento y de Hacienda y varios diputados y senadores.

VALENCIA

El delegado de Hacienda.

Valencia, 24.—Procedente de Madrid ha llegado el nuevo delegado de Hacienda de esta provincia, D. Juan Ignacio Morales. Le esperaba en la estación todo el personal de la Delegación. Hoy tomó posesión del cargo.

Sindicato agrícola.

En Alfafar se ha inaugurado el Sindicato Agrícola, asistiendo el diputado á Cortes por el distrito de Torrente, algunos diputados provinciales y otras personalidades.

Telegramas oficiales

Barcelona, 23.—Con motivo del descanso dominical, ha habido algunos incidentes, deteniéndose á varios dependientes de comercio, que fueron después libertados.

Los obreros herradores han acordado desde mañana lunes secundar la huelga.

Un mitin metalúrgico fué suspendido por el delegado á consecuencia de no ajustarse los oradores al objeto de la reunión.

Orense, 23.—Los camareros de cafés y hoteles se han declarado en huelga, pidiendo aumento de jornal.

Cáceres, 23.—Han sido solucionadas las huelgas de albañiles y metalúrgicos.

Huelva, 23.—Los obreros agrícolas de Escacena se han declarado en huelga.

Córdoba, 24.—En el astillero de La Grana han sido despedidos 19 peones, por no haber trabajado para ellos. Han entrado á trabajar 105 obreros carpinteros.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

Los médicos titulares

Algunos senadores y diputados que son médicos, han tomado la iniciativa de que se regularice la situación en que se encuentran los médicos titulares, quienes disfrutan de sueldos increíbles y que de añadidura cobran tarde y mal. Lo que se hace con los maestros de escuela, disponiendo que el Estado se encargara de abonarles sus haberes, se trata de hacer ahora con los médicos titulares.

La situación que éstos atraviesan no puede ser más precaria ni más vejatoria. Hablando de ello dice nuestro colega (El Liberal):

«El médico titular es hoy un servidor obligado de los caprichos caciquiles, cuando su función social de más necesario cumplimiento es la de mantener e imponer los mandatos de la higiene en las demarcaciones respectivas, combatiendo el rutinarismo, el atraso, la incultura, que en ese punto son generales en España, para que los pueblos no sean focos de enfermedades endémicas, para que dejen de ser campo abonado y dispuesto al desarrollo de las epidemias, para que la raza se desarrolle y se vigorice en ambiente propicio, en vez de degenerar y languidecer en viviendas malsanas, para que el pueblo conozca y practique los preceptos elementales de la higiene individual, para que sea eficaz la inspección de alimentos, para que se destierren de las costumbres las prácticas salvajes que convierten al cadáver en medio propagador de las más graves infecciones; en una palabra, para que progresen en ese punto esencial, que es base de vida si se observa, y que, abandonado, constituye el azote más formidable de los pueblos.»

El trabajo de los médicos titulares es duro; en cambio la remuneración que se les otorga por sus servicios es irrisoria.

¿Qué debe hacerse en beneficio de tan meritísima clase?

El mismo colega dice:

«Sin embargo, consideramos que es preciso hacer algo más en el camino emprendido, porque de poco serviría que se lograra asegurar el pago del menguado haber de los médicos si al propio tiempo no se les ponía en condiciones de cumplir los deberes que están encomendados a su celo, los cuales no podrán realizar mientras no gocen de independencia absoluta para ordenar, y de apoyo decidido para imponer el cumplimiento de los preceptos generales sanitarios. Es preciso que el médico titular cobre puntualmente, pero es también indispensable que la asignación sea adecuada a la importancia del trabajo; que la organización de partidos médicos y de distritos sea acertada, para que puedan alcanzar a atender las fuerzas de un ser humano; que esté libre el médico de las exigencias e imposiciones de la autoridad local; en suma, que lejos de seguirse considerando empleado municipal, se le respete y se le atienda como autorizado consejero, como cumplidor de una misión elevada más importante aún que la del párroco es para los fieles; porque si la salud del alma es cosa de mucha monta, la del cuerpo es base de vida, haciendo fuertes a los ciudadanos, hace poderosos a los pueblos.»

Es una cuestión ésta de gran importancia, y que urge que las Cortes resuelvan.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Martes 25 de junio de 1918.

Santos del día. — Santos Guillermo, Máximo, Sosipatro, Próspero, Adelberto, confesores; Domingo y Galicano, mártires; Santas Lucía, Febronia y Orosia, vírgenes y mártires.

La misa y oficio son de San Guillermo Abad, con rito doble y color blanco.

Cultos. — Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia Pontificia, y continúa la novena al Sagrado Corazón de Jesús, a las siete de la tarde, predicando el P. Barredo.

En el Hospital de San Pedro de los Naturales continúa la novena a su Titular, a las siete de la tarde, y predica D. Angel Nieto.

En las Carboneras continúa el triduo que celebra el Centro de la Guardia de Honor; a las cinco y media de la tarde, estación, sermón, que predicará el P. Manila, y reserva.

Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de la Encarnación en la Encarnación, Covadonga y San Lorenzo, ó de Gracia en su Iglesia.

Espiritu Santo. — Adoración nocturna. Turco: Santa Bárbara.

HACE MEDIO SIGLO

Día 24 de junio de 1868. — Ayer mañana ha llegado a esta corte, por el ferrocarril del Norte, el cadáver del Sr. D. Rafael Alvarez Mendizábal, hijo del célebre ministro de Hacienda de aquel apellido, que falleció el 17 del actual en Zamárraga. En la estación se hallaban algunos individuos de la Sociedad de Veteranos y varios parientes y amigos de la familia del difunto.

El cadáver ha sido depositado en la Iglesia de Santo Tomás, y hoy será trasladado al cementerio de San Nicolás, donde reposan las cenizas de su padre.

(De La Correspondencia de España.)

SECCION OFICIAL

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

INSTRUCCION PUBLICA. — Real orden disponiendo se convoque a los constructores

nacionales de mobiliario escolar para que en el término de treinta días presenten en este ministerio, sección de Primera enseñanza, los modelos de mesabanco bipersonales.

ADMINISTRACION CENTRAL. — Estado. — Subsecretaría. — Sección de Comercio. — Anunciando que el Consejo Federal Suizo ha publicado un decreto relativo a prohibir la exportación de billetes de Banco emitidos por la Banca Nacional Suiza y por los antiguos Bancos de emisión, así como de los bonos de Caja federal de 20, 10 y cinco francos, y los de la Caja de Préstamos de la Confederación Suiza.

LAVANDOSE CON EL GRAN JABON ZOTAL SE EVITAN EPIDEMIAS CONTAGIOSAS

DE LA GUARDIA CIVIL

Las reformas en la benemérita.

Han salido del Congreso unas reformas militares que podrán, si, ser muy beneficiosas para la nación en lo concerniente a que vigoriza la defensa nacional, y para todos cuantos pertenecen al Ejército, por cuanto se aumentan los sueldos; pero que en cuanto se refiere a la Guardia Civil produce unos trastornos y perjuicios tales y siembran de tal modo la duda, el recelo, el temor, la desorientación, que, vamos, merece la pena de puntualizar y acabar de una vez con un estado de cosas — así se lleva muchísimos años — que no puede conducir a nada bueno.

Es claro, es terminante, según lo dispuesto hasta hoy, que la Guardia Civil no depende del ministerio de la Guerra mas que para la organización y disciplina. El regular los sueldos con arreglo a las necesidades del servicio; el total de fuerzas que debe tener la benemérita; el servicio que se preste; el acuartelamiento de la misma, etc., etc., incumbe a Gobernación, ya que la Guardia Civil está creada para fines de orden público, protección de personas y propiedades y persecución de delincuentes.

Cuanto digo es irrefutable. Pues si es así, ¿por qué en unas reformas militares se habla de percibos de haberes de la benemérita? Y si se habla de lo económico, ¿por qué no se detalla de organización? El caos... Yo no me explico estas anomalías.

El ministerio de la Guerra no tiene otra obligación que organizar «militarmente» los hombres que Gobernación le dé en concepto de guardias civiles, y exigirles luego el cumplimiento de su deber con el Código de Justicia militar detrás, a más de recabar para ellos todos los respetos inherentes a lo que es fuerza armada. Se acabó.

Parece, pues, lo natural que sea Gobernación quien adapte al personal de la benemérita lo que a él sea adaptable por tener carácter general, pues si se lleva a la práctica cuanto ha salido del Congreso, resultará ¡oh sarcasmo!, y esto lo leo en *El Ejército Español* del día 22, que van a tener los cabos de la Guardia Civil 87 pesetas anuales más que los sargentos y los guardias igual que los sargentos.

Tal disparate no sucede por culpa de los señores diputados, ni de los dignos señores que han formado la Comisión. No. Pasa, porque es sistemático no oír a la Guardia Civil donde debe ser oída, y porque se ponen a legislar sobre la benemérita personas muy cultas y muy sabias en otros aspectos militares; pero desconocedoras de lo que en su interior es la Guardia Civil.

Las reformas en la Guardia Civil proceden, y no deben hacerse esperar, cuando se reforme la organización de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, y con estas dos Corporaciones y la benemérita se haga un proyecto verdad, eficaz, intenso en trabajo, para mejores resultados que los que hoy se obtienen. Y si esto ha de tardar, en el interín dese orden por Gobernación a la Guardia Civil para que haga la Dirección general un proyecto de adaptación directa; proyecto que, hasta si se quiere, pasarla por las Cortes para que recibiese toda la luz y discusión posible...

LADERA

Después de la guerra empezará la lección económica Para ello debe usted aprender IDIOMAS

La Escuela BERLITZ

Se los enseñará bien y en poco tiempo ARENAL, 24. — MADRID. Teléfono 1.428. — TRADUCCIONES

FRONTON MADRID

Amparo y Amalia (rojas), Carmen y Ascensión (azules) compitieron ayer en el partido especial de tarde.

Las cuatro muchachas jugaron bien, muy bien; pero no hubo dudas. Ascensión y Carmen, que desde el primer momento se adelantaron, ganaron con facilidad.

Por la noche el partido fué muy lucido y divinamente jugado por Encarna y María Consuelo (rojas), Petra y Consuelo (azules).

Luchando con la fe y maestría características en estas cuatro lindas pelotaris, la pelea fué fuerte y muy igual, sobre todo en las dos primeras decenas. En la última la profesora Consuelo y la madreleñísima Petra se adelantaron, y aunque hubo momento peligroso porque sus contrarias avanzaron, la victoria fué de ellas por cuatro tantos.

COGNES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pidense precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, pasaje de los Peñones, núm. 2.

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

Poco después de las diez y media se han reunido los ministros en Consejo en la Presidencia.

El Sr. Maura manifestó a la entrada que sería largo, porque había que preparar labor parlamentaria.

De otros asuntos manifestó que no ocurría nada digno de mención especial.

El ministro de la Guerra llevaba al Consejo unos expedientes de libertad condicional; suponía que se hablaría algo de las reformas militares, cuya discusión comienza hoy en el Senado, y que espera termine en esta misma semana.

El comisario de Abastecimientos asiste al Consejo.

Se proponía dar cuenta de varios asuntos, pero todos ellos de poca importancia.

El ministro de Gracia y Justicia declaró que llevaba un asunto importante al Consejo; pero se negó a hablar del mismo hasta tanto que digese cuenta de él a sus compañeros.

El ministro de la Gobernación no llevaba, por su parte, nada extraordinario para someterlo a la aprobación de sus compañeros. Suponía que se dedicaría principalmente al examen de la ponencia del dictamen sobre el proyecto de mejoras a los funcionarios, y que después seguiría el Sr. Cambó haciendo la exposición de sus proyectos, de los que ya nos hemos ocupado días pasados.

El ministro de Estado, que vestía de uniforme, dijo que saldría unos minutos para asistir en Palacio al acto de la presentación de credenciales del nuevo ministro de Chile.

El ministro de Hacienda llevaba varios expedientes de crédito, informados por el Consejo de Estado.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a la una y media de la tarde, facilitándose la nota oficiosa siguiente:

«El comisario de Abastecimientos ha comunicado al Consejo sus informaciones sobre la próxima cosecha, y ha sometido a su acuerdo varios expedientes de importaciones y exportaciones.

Se han acordado algunos proyectos de petición de créditos extraordinarios, que leerá a las Cortes el ministro de Hacienda, entre los cuales figura uno para los servicios del avance catastral, otro para atender a la dotación del contingente militar, y otro para la reparación de carreteras que sirvan para el transporte de carbones, crédito solicitado por el ministro de Fomento para evitar que en el próximo invierno se suspenda la explotación de las minas de carbón que tienen que transportar sus productos por dichas vías.

El ministro de Fomento ha presentado, y el Consejo ha aprobado, un proyecto de ley para remediar la situación creada a los concesionarios de ferrocarriles secundarios, que por razón de las circunstancias actuales no puedan construir las líneas en el plazo fijado en las concesiones.

El Consejo aprobó, a propuesta del ministro de Instrucción pública, un proyecto de ley estableciendo un nuevo régimen sobre regulación de derechos pasivos del Magisterio y forma de proveer a los mismos.

Se aprobaron también distintos expedientes de obras en los establecimientos de enseñanza, y se han despachado otros de diversos ministerios.»

Aparte de los asuntos a que se hace referencia en la nota oficiosa, el Consejo trató de otros de interés general, alguno de los cuales quedaron pendientes para una nueva reunión.

El ministro de Hacienda dió cuenta de un importante proyecto de ley, relacionado con la reforma de la contribución industrial.

El de Gracia y Justicia llevó a Consejo un expediente que viene arrastrado desde hace cuatro años sobre traslación de unos magistrados de Las Palmas.

El Consejo deliberó sobre planes parlamentarios, conviniéndose en principio no suspender las sesiones de Cortes sin sacar antes adelante los proyectos de Fomento y Hacienda que tiene el Gobierno presentados.

Por falta de tiempo no llegó a ocuparse el Consejo del proyecto de dictamen sobre los funcionarios públicos. Este es un asunto que figura entre los pendientes, y del cual se tratará el miércoles, en que se celebrará el Consejo que antes anunciamos. Y no sería extraño que en ese Consejo no quedasen ultimados todos los asuntos pendientes y haya necesidad de continuar el examen de éstos en otro Consejo que al efecto se convocaría.

Entre las cuestiones tratadas por el comisario general de subvenciones figura la relativa a los propósitos de los tahoneros de Madrid de subir el precio del pan.

Se deliberó sobre ello, partiendo de la base de que hay que impedirlo a todo trance.

También se habló de la necesidad de intensificar la producción del carbón.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Locomotoras para los ferrocarriles del Norte. — El director de Comercio ha manifestado esta mañana a los periodistas que había llegado a Santander, procedente de Nueva York, el vapor «Armuro», con 15 locomotoras para la Compañía del Norte, y que esta tarde saldrán también de Nueva York, con destino a España, otros dos barcos, con 21 locomotoras, también para la Compañía del Norte.

Los frenos de todas estas locomotoras, que se encontraban detenidos en Inglaterra, han sido autorizados para salir, y ya se han embarcado en un puerto español.

INSTRUCCION PUBLICA

Primera enseñanza. — Se nombra a doña Encarnación García Fernández maestra de Quintana del Cabello (León).

— Se computan servicios, a los efectos del escalafón, a doña María del Amparo Abella, maestra de Alcalá de Henares.

Escuelas Normales. — Se nombra, en virtud de concurso, a doña Josefa Fernández Ramos y a doña Amalia Donoso Cortés auxiliares de la Sección de Labores de las Normales de Maestras de León y Baleares, respectivamente.

— Se concede la permuta que de sus cargos han solicitado doña María Antonia Cebrían y doña Carmen Moreno Tierno, profesoras de la Sección de Letras de las Normales de Maestras de Alava y Logroño.

— Se conceden las permutas solicitadas por D. Enrique Punzón y D. Juan Romero Rodríguez, maestros de Sección de la Escuela práctica de Almería y Tabernas en la misma provincia; por D. Mariano Ordóñez Jareño y D. Rogelio Fajardo Gómez, maestros de Dos Hermanas (Sevilla) y Gibralfón (Huelva); y por doña Dolores Cebría Ballester de doña María Zambrana Badía, maestras de Villavieja y Mascarell-Nules (Castellón).

— Se declara definitivamente nombrada en propiedad maestra de la Escuela de Veseleña (Palencia), a doña María Concepción Castro Iglesias.

Universidades. — Por fallecimiento de don Enrique Iranzo, catedrático de la Universidad de Zaragoza, se conceden los ascensos reglamentarios a D. Angel Martínez de la Riva, catedrático de la Universidad de Santiago, a 9.000 pesetas; D. Eugenio Oliver, de la de Barcelona, a 8.000; D. Antonio Gregorio Rocasolana, de la de Zaragoza, a 7.000; D. Antonio Riera Villaret, de la de Barcelona, a 6.000, y D. Tomás Carreras, de la misma Universidad, a 5.000 pesetas.

En el Asilo de Santa Cristina

Se ha celebrado en el Asilo de Santa Cristina la ceremonia de administrar la primera Comunión a muchos niños asilados, asistiendo el presidente de la Asociación Matritense de Caridad, Sr. García Molinas; el marqués de Gorbea, el Sr. García Miranda, el director de aquella Asociación, Sr. González, y otros.

CRÓNICA DE MODAS

SECCION FEMENINA

EL PEINADO

No cabe duda alguna: lo que hace la seducción de un rostro femenino es su cabellera; es su principal ventaja sobre el del hombre — éste puede tener facciones perfectas, hermosos ojos, una nariz irrepachable de forma, una boca muy fina —; diré que los griegos tenían razón cuando escogían al hombre como tipo de belleza — en efecto, su anatomía es más perfecta que la de la mujer —; pero jamás rostro masculino conseguirá el encanto del rostro de su compañera, porque le falta — a nuestra época y en nuestros países — una abundante cabellera, que viene a suavizar, a rectificar la dureza de ciertas facciones. Digo a nuestra época, pues en siglos anteriores, el hombre llevaba también el pelo largo.

¿Qué dulzura en esas figuras de Jesucristo ó de San Juan, con su pelo color de ave llana!

¿Qué seductores eran esos elegantes marqueses de la Corte de Luis XIV y Luis XV, con sus blancas pelucas! (lo que es lo mismo: en la vida todo es ilusión).

¿Quién de nosotros no ha contemplado en el Prado los retratos de hombres pintados por Velázquez, ó bien esos distinguidos gentileshombres de Van Dyck, como el autorretrato de Alberto Durero, etc., etc.?

Todos llevan el pelo largo. En el teatro, cuántas veces hemos compartido la admiración de la bella princesa, locamente enamorada de un joven galán de tragedia antigua. Qué desilusión sería la nuestra verlos salir de su camarín, después de la función, vestidos como un burgués — el pelo á rape —. A veces tiene la desgracia de ser calvo... Pobre princesa, ¿por qué lloraste por él?

Por esto, señoras, respetemos y cuidemos de esta bella cabellera, tan envidiada ahora por los del sexo feo. Respetémosla, guardándola tal como es, sin hacerle sufrir las variaciones de una moda frívola y pasajera. Respetémosla, sobre todo, su color mismo si no está de moda. El Creador, que es el más prodigioso pintor de la Humanidad, sabe muy bien por qué os ha hecho rubia ó morena. Aceptemos igualmente la nieve de los años, que se armonizará con la fisonomía que os dará el tiempo y el dolor...

Hace algunos años, todas las mujeres querían ser rubias como Eva. Creían que este color sentaba mejor á su hermosura. Error grosero. Cuántas hemos visto afeadas por esta transformación, y lo que es más grave, cuántas han alterado su salud para satisfacer esta coquetaría inútil, pues no engañaban a nadie mas que a sí mismas.

El color del pelo se armoniza con las facciones del rostro, la expresión de los ojos, el cutis, y da una personalidad (iba á decir una nacionalidad) á toda la silueta.

En este orden de ideas, el peinado desempeña un papel importantísimo; únicamente él puede variar con ventaja un rostro; pero para esto no preguntéis cuál es la moda. ¿La moda?... Es usted, vuestra fisonomía, vuestra edad, vuestra posición social.

A pesar de todo, hay algunas reglas generales, que voy á formular aquí.

Primeramente, para peinarse bien, se debe tener en cuenta el color y la calidad del pelo.

Las rubias pueden ostentar todos los peinados; los «blondeaux» lisos ó ligeramente on-

Las Hermanas de la Caridad adornaron con plantas y flores la capilla, y vistieron á los niños con modestos, pero bonitos trajes.

El provisor eclesiástico de la diócesis celebró la misa y administró el Pan de los Angeles á unas 50 niñas y 60 niños.

Durante la misa, varios niños cantaron «Mótes».

También comulgaron la encantadora señorita de García Molinas y el marqués de Gorbea.

El provisor pronunció una sentida y elocuente plática.

Por disposición del Comité central de la Asociación Matritense se dió á los niños un desayuno extraordinario de chocolate, con bollos, y se les permitió, durante el día, permanecer fuera del Asilo con sus familias.

También se ha abierto una cartilla de previsión á cada niño.

Los asilados vitorearon á la Junta de la Matritense repetidas veces.

El acto resultó muy sencillo y verdaderamente conmovedor.

NOTAS PROVINCIALES

El jueves y viernes próximos celebrará sesión la Diputación en pleno, bajo la presidencia de D. Juan Fernández Rodríguez.

Hoy ha celebrado sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia del Sr. Larroca.

Los caballeros de San Juan de Jerusalén

En la iglesia del monasterio de Religiosas Bernardas del Sacramento han celebrado hoy función solemnisima los caballeros de San Juan de Jerusalén á su excelso titular, pronunciando el panegírico el magistral de la Santa Iglesia Catedral de Madrid, D. Enrique Vázquez Camarasa.

Los caballeros vestían sus lujosos uniformes.

Presidió el acto S. A. el Infante D. Fernando.

La orquesta, que resultó brillante, fué dirigida por el reputado maestro Sr. Orma Orduña.

La concurrencia, numerosísima.

dulados, sentarán divinamente á su cutis. Este último peinado conviene también á las señoras entradas ya en edad.

El pelo rojo debe llevarse abultado, separado uno del otro, para quitar un poco su coloración demasiado violenta.

El pelo castaño pide largas trenzas, como el moreno; debe colocarse con cuidado, con el fin de que guarde la majestad imponente de su matiz.

Una escritora francesa, muy bien informada, escribe sobre este particular:

«El pelo tirante, demasiado aplastado, demasiado retorcido, no es ya un ornamento; el resultado es desastroso. El peinado debe dejar al pelo cierta soltura — algo abandonado, fluido — además, conviene á su salud.»

Cuando el pelo baja demasiado sobre la frente, da á la fisonomía una expresión brutal; pero algunos ricitos cortos y ligeros en lo alto de la frente, suavizan mucho la cara.

Los peinados altos, descubriendo el cuello, no sientan bien á nadie. Los moños caldos sobre la nuca son muy graciosos y rejuvenecen.

Para disponer bien el pelo es preciso aun consultar las facciones y la estructura de su cuerpo. Una mujer bajita y delgada parecería ridícula con una cabeza aumentada por el arreglo del pelo. Si tiene la frente alta y abombada estaría feísima llevando su pelo á la manera «echina». Indicando la raya abajo del centro de la cabeza, rejuvenecerá su físico algo la persona que la lleve. Pero la raya, puesta de ludo, dará un aspecto masculino á la cara más delicada. Los peinados excéntricos los debe evitar todo el mundo.

No es menester, en ningún caso, aumentar el volumen de la cabeza con un montón de pelos postizos. La cabeza tiene más fineza y distinción si le dejan su forma natural.

La mujer anciana y cansada estará divinamente con una mantilla; estaría muy mal sin ella, pues la sombra ligera del encaje disimula muchos los estragos del tiempo.

La moda de rizarse el pelo, sea con unas tenazas ó con alfileres y «bigoudis», como la ondulación artificial, es desastrosa para su duración y para su belleza.

Emplear lo menos posible las horquillas para atar el pelo, con el fin de no irritar el cuero cabelludo.

Cambiar el peinado una vez ó dos cada año; así se evita que coja un pliegue defectuoso, que luego es imposible corregir.

PARA MI AMABLE «LECTORA DESCONOCIDA»

En general, no aconsejo á nadie teñirse el pelo, porque los productos que se emplean para conseguir el cambio de color son, casi todos, á base de plata ó de plomo. Lo que estropea el pelo y perjudica á la salud.

La mejor tintura para que el pelo blanco se vuelva rubio es el «Henné».

Conozco una receta para teñirle de negro, la cual es inofensiva y de muy buenos resultados; pero tengo que saber si la persona que la usara no tiene ninguna enfermedad ó alguna irritación de piel. Además, una sola persona de la sociedad madreleña conoce la composición de esta tintura, y me ha rogado no publicarla. Pero estoy á las órdenes de mi «lectora desconocida» para comunicarle todos los datos necesarios.

FEMINA

TOROS Y TOREROS

Nobleza obliga.—Cada paño que aguante su vela.—Las grandes faenas de la tauromaquia.

La Asociación de la Prensa es una benéfica institución, a la cual no tengo el honor de pertenecer, y que tiene por parte mía todas las simpatías, tanto por estar formada por compañeros, como por su objeto de prestar ayuda al socio que de ella necesita.

Pero todo esto no me exime de censurar, si censuras merece la organización de una corrida, ni regatear los elogios, como si de otra Empresa se tratara, a la hora de hablar de las cosas bien hechas.

Tal vez «nobleza obliga» con esta laudable Sociedad; precisamente por ser ella, tenga que extremar en la presente ocasión mi crítica, que no con otra a la cual no esté unido por vínculo de amistad y compañerismo.

A mí me parece muy bien que se habe con ocho días de anticipación de una fiesta cuyos productos han de servir para allegar recursos al necesitado; me parece muy bien que se reúnan toda clase de atractivos para llevar el mayor contingente de aficionados a la plaza; me parece muy bien que se busquen toda clase de recomendaciones para que los mejores elementos figuren en la fiesta; pero encuentro mal, francamente mal, que si los toros que se van a lidiar son una birria, una verdadera birria, estemos diciendo un día y otro que en los corrales hay ocho fieras corruptas que se van a comer los caballos. No encuentro esto conforme a mi manera de ser, y con ello creo hacer un gran favor a la Prensa, que de este modo pierde su seriedad, y hace que la gente desconfíe—y ya desconfía—de cuanto se dice relativo a la organización de espectáculos benéficos de esta Sociedad.

D. Alejandro Pérez Lugín es todo un caballero, y por su conducta, siempre clara y diáfana, pondría yo las manos en el fuego; pero es un elemento perturbador y de reconocida ineptitud en esto de organizar corridas de toros, y él y sólo él es culpable del tamaño desastre que ayer tuvo lugar en la Plaza de Madrid.

Don Pio es hombre que tiene la obsesión de la popularidad, y si él no redactó los sueltos llamándose «gran revistero y notable literato» (y no le quito mérito a su novela premiada), que hemos publicado todos los periódicos, es tan culpable de ello, por ser uno de los organizadores, que por sus manos debió pasar cuanto a esto se refería. Pero ayer él sabía de antemano, porque los había visto, que los toros no eran de recibo, que uno que fué desechado era chico, y que otros dos debieron serlo por su pequeñez, y si sabía esto, debió quedarse en su localidad para contestar a las protestas—algunas en forma de almodadilla—que cayeron sobre nuestra cabeza. Pero no; a Don Pio le fué más cómodo huir o esconderse—este acto ya denotaba que reconocía haber obrado erróneamente—, y nos dejó a nosotros en nuestra localidad para que aguantáramos aquel chaparrón de insultos e improperios, si no particularmente, a la colectividad de que creían formábamos parte, y que por compañerismo no sentí tan mal como es de suponer.

Yo, pues, protesto de la organización mala de esta corrida, en la que el Sr. Parladé soltó cuatro toros, uno desechado, otro que se fue y dos novillejos, origen del escándalo. Ganadero que, según me han dicho, cobró a 2.000 pesetas por toro; es decir, que se le pagó como al que más. Ya la elección de esta ganadería era una completa equivocación, porque hace poco tiempo no se pudo lidiar entera una corrida de esta divisa. Y, sin embargo, ganaderos había que tenían toros en buenas condiciones para este festejo.

Y siento decir todo esto, porque es mucho más agradable prodigar elogios que dirigir censuras, y aunque Don Pio y yo no seamos amigos, me hubiera sido muy grato florear su labor al planear esta fiesta, la única desde hace mucho tiempo en que el público se arrojó al redonde!, armando un escándalo que ha de dejar recuerdo para años.

La fatal corrida era de ocho toros, y como todas las de este número de cornúpetos, re-

sultan largas, aburridas. Todo esto ya lo hemos dicho todos, y si lo habíamos dicho, era ganas de desdecirnos organizando otra de igual número de reses. Me han dicho que el mismo Don Pio alababa, como era lógico, el cartel de la de la Cruz Roja, con tres matadores y seis toros. Si esto le parecía bien, y la de ocho toros mal, ¿por qué se organizó este programa macizo, que con el escándalo armado y dos toros más que salieron al redonde!, duró hasta las nueve menos cuarto?

Se corrieron tres de Pablo Romero, que resultaron buenos dos, y uno colosal; dos de Parladé, uno que se fue, otro que apenas lo vimos lidiar, porque entre almodadillas hizo la pelea y se lo quitó de delante Gaona como pudo; uno de la antigua vacada de Gamero Clívico, que fué muy bueno; un marrajo, que además estaba cojo, de Medina Garvey; un Contreras, que se fue, y uno de Anastasio Martín, que fué superior, y que para no provocar discusión no digo que Gaona hizo con él una faena tan enorme y sublime, que Lagartijo, Guerra, los antiguos reyes del toreo, no la hicieron igual. Lo mejor de la tarde, lo mejor de la temporada y de muchas temporadas fué aquello... lo que no estaba en el programa. Mientras al ruedo sañan novillejos del calibre de los parladés, en el corral había seis toros de Anastasio Martín; una de las pocas corridas que este año se hubieran podido lidiar sin sustituir ningún toro. Esto debe ser un motivo de elogio para el Sr. Retana, que desde el principio del año da una en el clavo y ciento en la herradura.

Así ha sido la temporada de desastrosa y de mala. Nótese la falta de un Mosquera ó de un Echevarría (q. e. p. d.), ó de alguien que de esto entienda algo. Porque el Sr. Retana, ya está visto que no acierta a echar una corrida entera.

Y cuatro palabras para terminar. Gaona hizo una faena monumentalísima, que por no alargar más esta crónica, trataré de ella más despacio. Gallito toreó admirablemente, como él sabe, y banderillero como ayer, como anteaer, como siempre, como un enorme banderillero, no acompañándole la fortuna con el estoque.

Salí se las vió con dos foguados, dos toros de esos infinitos saldos que guarda el señor Retana en los corrales, y quedé bien como torero, igual que Fortuna, quien muleteó muy cerca, ceñido y postinero al último pablo romero, que a la hora de despacharlo, le hizo pasar la pena negra.

P. ALVAREZ

COMUNICACIONES

Correos.—Oposiciones.

Examen previo.—Primer Tribunal.—Han sido aprobados: D. Joaquín Ossorio Abad, D. Roberto Padín Castro, D. Isaac Palacios Cerdeño, D. Carlos Palancarejo Brun, don Manuel Palencia Martín, D. Pablo Pallas Gay, D. Juan Parada García, D. José Pardo Armán, D. Ramón Pardo García, D. Marcelino Pardo Maestre, D. Francisco Parra Lorente, D. Rafael Pasalodos Menéndez, D. Miguel Pascual Servera y D. Fernando Pasero Cortezo.

Segundo Tribunal.—D. José Perales Ballester, D. Alfonso Pérez de Castro, D. Manuel Pérez Díaz, D. Emilio Pérez Hernández, D. Juan Pérez Miguel, D. Fortunato Pérez Noblejas, D. Germán J. Pérez, D. Daniel Pérez Piorno, D. Antonio Pérez Rodríguez, D. José Pérez Rubio, D. Antonio Pérez Zamora, D. Valentín Peris Pujol, don José Picatoste Cereceda, D. Francisco Pico Grau, D. Virgilio Picornell Cucó, D. Rafael Pichardo Guerrero, D. José Pifarre Pujol y D. Antonio Pineda Sánchez.

Primer Tribunal de la oposición: D. Valeriano González y González, 12,25; D. Arturo González Marcos, 11,86; D. Carlos González Mayoral, 12,26; D. Juan J. González Morales, 13,50; D. Roberto González Sáenz, 15; D. Miguel González del Valle, 15,50 y D. David Guerrero Ródenas, 14,20. Para hoy están llamados hasta el número 1.169.

Segundo Tribunal: D. Leopoldo Criado Cadenas, 14,42, y D. Nicanor Domínguez Alvarez, 14,36. Para mañana, están citados hasta el número 736.

desorientar a todos, esperando salvarse así; pero le fué imposible; ni en el momento del crimen, ni antes ni después, le vió nadie en el sitio que él designaba. Por lo tanto, no pudo hacer comprender que la víctima había sufrido una alucinación. Además, Lapret, que amaba mucho a su mujer y era muy celoso, dijo un día, delante de muchas personas, las siguientes palabras, pronunciadas con cólera: «Si un hombre se permitiera hacer la corte a mi mujer, le mataría.» Ultimamente, diferentes testigos han declarado que mi desgraciado hijo hacía frecuentes visitas a María Lapret en ausencia de su marido. El guardabosque, pues, fué juzgado y condenado. Ahora, señor Bourlot, ¿qué tenéis que responder?

—Responderé primeramente al señor marqués que si el señor conde Sosthene entraba con frecuencia en la casa del guarda, como entraba en el pabellón del jardinero, no era con las malas intenciones que le han supuesto. Añado que nuestro señor hijo no hizo sombra jamás al guardabosque. Las amenazadoras palabras pronunciadas por Lapret no iban contra el señor conde, sino contra el barón de Septeme, que un día se había permitido dirigir galanterías a su mujer.

—Ah!—murmuró el señor de Prémorin. El buen hombre, que se había detenido un instante, prosiguió: —Señor marqués, el día del crimen no trabajaba yo en los jardines del castillo, y a la hora precisa en que el señor conde caía mortalmente herido estaba yo en la

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'Día 22', and 'Día 24'. It lists various financial instruments like '4 por 100 interior', '4 por 100 exterior', '5 por 100 amortizable', 'Obligaciones del Tesoro', and 'Ayuntamiento de Madrid' with their respective values.

Pastillas anticidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago e intestinos. Venta droguerías y farmacias.

DE ESTADO

Exámenes en Tánger.—En el ministerio de Estado han comunicado a la Prensa que en los exámenes verificados en Tánger han tomado parte 19 alumnos del Patronato de Enseñanza de Larache. Se han verificado 84 exámenes, obteniendo los alumnos 21 sobresalientes, con dos ma-

trículas de honor; 19 notables, 42 aprobados y dos suspensos.

Entre los 19 alumnos del Patronato figuraban cuatro señoritas, hijas de jefes del Ejército que allí prestan servicio, las cuales obtuvieron brillantes notas.

El Rey visita dos Exposiciones

El Rey, acompañado del marqués de Viana, visitó ayer tarde, antes de ir al Hipódromo, la Exposición de dibujos de Ricardo Marín, instalada en el Palacio de Cristal del Retiro. Su Majestad fué recibido por las autoridades y el Sr. Marín, y recorrió detenidamente toda la Exposición, elogiando los dibujos hechos para la colección del Quijote, comentada y anotada por el Sr. Rodríguez Marín.

Después de las carreras, S. M. el Rey estuvo a visitar la Exposición del notable pintor Sr. Naggy, de cuya obra hizo grandes elogios.

AGUA DE SOLARES Infalible contra la neurastenia.

Los funcionarios administrativos del Norte

El Sr. Berrocal nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«La Comisión, de acuerdo con la opinión del Comité ejecutivo de la Compañía del Norte, ha presentado ya a la consideración del Consejo de administración las peticiones escritas de dichos funcionarios, que han de ser discutidas hoy en la reunión extraordinaria que celebrará dicho Consejo, para concurrir al cual se encuentran en Madrid, los señores Sres. Villabaso y Zabala, de Bilbao, y Coll, de Barcelona, no habiendo podido concurrir el conde de Güell por una reciente desgracia de familia.

Las peticiones formuladas son las mismas que hace dos días hemos publicado; pero señalando como de una solución inmediata las que se refieren a la ampliación de ascensos y al pago de la prima correspondiente al ejercicio del año pasado.

Desde hace años el Consejo tenía acordado ascensos de 30 y 50 reales mensuales cada dos años, y de 25 pesetas cada cuatro; pero en los cuadros del personal del año en curso ha alargado el tiempo para obtener los ascensos, precisamente cuando menos indicada estaba esta medida, por la gran carestía de los medios de vida, que se han elevado de manera inconcebible.

Aun concediendo los ascensos y la prima no se resuelve definitivamente el problema de la vida de estos funcionarios, pues siendo el promedio de sus haberes de 25 a 28 duros nominales, con estos emolumentos no pueden vivir, si bien con modestia, dentro de la esfera que le exige su graduación social.

Sería preciso que además la Compañía les concediera un aumento transitorio de sueldo, mientras duren las circunstancias anormales que atravesamos, que para que fueran más favorecidos los más necesitados, debiera establecerse un sistema proporcional de decrecimiento con arreglo a la escala de sueldos, no repitiéndose el descontento del personal por la distribución de la paga extraordinaria concedida anteriormente, que siendo motivada por la carestía de la vida, se hizo efectiva a todos los funcionarios, cuando debieron ser excluidos aquellos cuyos haberes no necesitaban tal ayuda.

Tenemos confianza en que el Consejo se hará buen cargo de la situación de sus empleados y procurará resolverla aun haciendo la Compañía un sacrificio más, si preciso es, para que no se ensañe el hambre y la miseria de tantos modestos hogares.

De esta forma el empleado se mostrará agradecido y satisfecho, condiciones precisas para no sentir el espíritu de la rebeldía y de la indisciplina, que tanto daño pueden producir a los intereses de todos, y especialmente a los del público, por tratarse de un servicio como el ferroviario, que es la arteria principal de la riqueza patria.

Dios ilumine a los señores consejeros, y ojalá que sus nombres sean benditos por tantos hogares humildes que esperan con ansiedad sus resoluciones.»

INFORMACIONES TEATRALES

BENEFICIOS

EL DE LAS SEGUNDAS TIPLES

Reina Victoria.—Si es justo y equitativo que celebren las primeras figuras de los teatros su beneficio como recompensa a la labor que hayan realizado durante la temporada, no es menos justo que lo celebren también las segundas partes, que contribuyeron con eficacia a los éxitos habidos en la temporada, completando el trabajo de las primeras figuras.

Y si además de todo esto las chicas son guapas—que vaya si lo son—, no hay discusión posible.

En el género que se cultiva en el Reina Victoria—la opereta—se requiere como nota esencial caras bonitas, para dar el esplendor necesario a las obras, y por esto Cadenas atendió minuciosamente a la selección, y puede afirmar satisfecho que en su teatro tiene las más lindas artistas de los elencos madrileños.

Las combinaciones que siempre pone en sus obras, las hace a base de ellas, y busca ocasión para que luzcan sugestivas toilettes, que contribuyan a dar un encanto más a las obras.

¡Ellas! Ellas son las que esclavizan a los espectadores.

Después de representarse La araña azul, bailaron todas las artistas del teatro la fanfandula de Los molinos cantan. Fueron aplaudidísimas.

Merecen citarse por lo que sobresalieron en la temporada, entre las beneficiadas, a Pepita Allaga, Pura Viguera, Lledó, Saavedra, Santamaría, Espinosa, Godoy, Ramos Pinillos... En fin, a todas, que bien merecido lo tienen.

Recibirían muchos obsequios y felicitaciones, y entre éstas anoten la nuestra más cariñosa.

L. P.

GACETILLAS

Apolo.—El martes se verificarán dos secciones, la primera a las siete y media de la tarde, sencilla, representándose Los mosqueteros, y la segunda, a las diez y media de la noche, especial, poniéndose en escena El barquillero, Mañana de San Juan, entremés nuevo de extraordinario éxito, y la opereta en un acto Los mosqueteros.

En la presente semana beneficio de Paco Gallego, con un variado programa en el que figurará el estreno de la zarzuela en un acto, dividido en tres cuadros, en prosa, original de José Fernández del Villar, música del maestro Pablo Luna, titulada Trini la Clavelina.

Infanta Isabel.—Última semana de la brillante campaña de primavera realizada en el aristocrático teatro Infanta Isabel, por la compañía de la bellísima actriz Antonia Plana.

Persiste y aumenta el éxito extraordinario del divertidísimo juguete cómico pelucero en tres actos El sitio de Gerona, obra de graciosísimas situaciones y diálogo, que llena a diario la «barquillera» y proporciona un gran éxito a los intérpretes.

Sección doble, a 2,50 pesetas butaca.

Circo de Parish.—El jueves próximo se preparan dos grandes funciones: A las cinco y media de la tarde, matinee infantil, programa cómico escogido especialmente para los niños, y a las diez de la noche extraordinaria moda artística popular, rigiendo en la función de tarde y de noche los precios populares de sillas de pista una peseta, y tomando parte en ambas funciones todos los artistas de la compañía.

MARGARITA JUBERTRAND

La bella artista cinematográfica Margarita Jubertrand parte en los primeros días de julio a una playa del Norte, a descansar de la abrumadora labor realizada durante el invierno.

De allí marchará en agosto a San Sebastián, para terminar unas films, pasando luego al Extranjero, contratada para una importante Empresa cinematográfica.

Bebed la deliciosa SIDRA CHAMPAGNE de Villaviciosa (Asturias)



Folleton de «La Correspondencia de España»

EMILE RICHEBOURG

LA ABUELA

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

su casa, colgada en el sitio de costumbre; pero se vió obligado a reconocer que él mismo la había cargado con bala. Además, érale imposible negar: el tazo medio quemado que se recogió en el suelo, y el del otro tiro, no descargado todavía, formaban parte de un trozo de periódico encontrado en uno de sus bolsillos. Cuando le preguntaron por qué había cargado la escopeta con bala, respondió que lo había hecho dos días antes para cazar una loba. Seguramente aquella respuesta podía haberse admitido; pero la declaración de la víctima le confundía. En vano gritó: —No, no! El señor conde Sosthene no ha podido verme apuntar, puesto que a la hora en que fué herido estaba yo en la otra extremidad de la selva, a una legua de distancia del sitio del suceso.—Sí; Lapret pretendió que en el momento del crimen se encontraba al otro lado de la selva, a una legua de distancia; buscaba

de hora, mi hombre salió de la gruta; ¡Ah, señor marqués, me quedo atónito!... ¡No era el guardabosque! —¡Oh, oh!—exclamó el señor de Prémorin impresionado. Estaba pálido y con los ojos desmesuradamente abiertos. —Continuad, señor Bourlot, continuad—dijo con voz entrecortada. —La persona que salía de la gruta—prosiguió el aldeano—acababa de cambiar de vestido; llevaba el traje de un muchacho normando en un día de feria, desde los gruesos brodequines hasta el sombrero de fieltro; tenía bajo el brazo el pantalón y la blusa del guarda, y en la mano la redonda gorra. —¡Ah!... ¡Lo comprendo todo!—exclamó el marqués.—¡Ah, infame, miserable! —Perdonad, señor marqués; creo, salvo vuestra opinión, que tan sólo empezáis a comprenderlo. —¡Sea, señor Bourlot! Continuad. —Aquel hombre se había quitado también la barba negra, cortada en punta, y sus finos y pequeños bigotes no se parecían en nada a los espesos y largos bigotazos de Lapret. En aquel instante comenzaba la noche, señor marqués; yo entonces tenía buena vista; así es que, a pesar de su disfraz, no me costó gran trabajo reconocer al barón de Septeme. El señor de Prémorin dió un bote en su asiento. —¡El, él! ¡Era él! ¡El amante de la infame!—exclamó. —Esperad, señor marqués, que todavía

de hora, mi hombre salió de la gruta; ¡Ah, señor marqués, me quedo atónito!... ¡No era el guardabosque! —¡Oh, oh!—exclamó el señor de Prémorin impresionado. Estaba pálido y con los ojos desmesuradamente abiertos. —Continuad, señor Bourlot, continuad—dijo con voz entrecortada. —La persona que salía de la gruta—prosiguió el aldeano—acababa de cambiar de vestido; llevaba el traje de un muchacho normando en un día de feria, desde los gruesos brodequines hasta el sombrero de fieltro; tenía bajo el brazo el pantalón y la blusa del guarda, y en la mano la redonda gorra. —¡Ah!... ¡Lo comprendo todo!—exclamó el marqués.—¡Ah, infame, miserable! —Perdonad, señor marqués; creo, salvo vuestra opinión, que tan sólo empezáis a comprenderlo. —¡Sea, señor Bourlot! Continuad. —Aquel hombre se había quitado también la barba negra, cortada en punta, y sus finos y pequeños bigotes no se parecían en nada a los espesos y largos bigotazos de Lapret. En aquel instante comenzaba la noche, señor marqués; yo entonces tenía buena vista; así es que, a pesar de su disfraz, no me costó gran trabajo reconocer al barón de Septeme. El señor de Prémorin dió un bote en su asiento. —¡El, él! ¡Era él! ¡El amante de la infame!—exclamó. —Esperad, señor marqués, que todavía

de hora, mi hombre salió de la gruta; ¡Ah, señor marqués, me quedo atónito!... ¡No era el guardabosque! —¡Oh, oh!—exclamó el señor de Prémorin impresionado. Estaba pálido y con los ojos desmesuradamente abiertos. —Continuad, señor Bourlot, continuad—dijo con voz entrecortada. —La persona que salía de la gruta—prosiguió el aldeano—acababa de cambiar de vestido; llevaba el traje de un muchacho normando en un día de feria, desde los gruesos brodequines hasta el sombrero de fieltro; tenía bajo el brazo el pantalón y la blusa del guarda, y en la mano la redonda gorra. —¡Ah!... ¡Lo comprendo todo!—exclamó el marqués.—¡Ah, infame, miserable! —Perdonad, señor marqués; creo, salvo vuestra opinión, que tan sólo empezáis a comprenderlo. —¡Sea, señor Bourlot! Continuad. —Aquel hombre se había quitado también la barba negra, cortada en punta, y sus finos y pequeños bigotes no se parecían en nada a los espesos y largos bigotazos de Lapret. En aquel instante comenzaba la noche, señor marqués; yo entonces tenía buena vista; así es que, a pesar de su disfraz, no me costó gran trabajo reconocer al barón de Septeme. El señor de Prémorin dió un bote en su asiento. —¡El, él! ¡Era él! ¡El amante de la infame!—exclamó. —Esperad, señor marqués, que todavía

de hora, mi hombre salió de la gruta; ¡Ah, señor marqués, me quedo atónito!... ¡No era el guardabosque! —¡Oh, oh!—exclamó el señor de Prémorin impresionado. Estaba pálido y con los ojos desmesuradamente abiertos. —Continuad, señor Bourlot, continuad—dijo con voz entrecortada. —La persona que salía de la gruta—prosiguió el aldeano—acababa de cambiar de vestido; llevaba el traje de un muchacho normando en un día de feria, desde los gruesos brodequines hasta el sombrero de fieltro; tenía bajo el brazo el pantalón y la blusa del guarda, y en la mano la redonda gorra. —¡Ah!... ¡Lo comprendo todo!—exclamó el marqués.—¡Ah, infame, miserable! —Perdonad, señor marqués; creo, salvo vuestra opinión, que tan sólo empezáis a comprenderlo. —¡Sea, señor Bourlot! Continuad. —Aquel hombre se había quitado también la barba negra, cortada en punta, y sus finos y pequeños bigotes no se parecían en nada a los espesos y largos bigotazos de Lapret. En aquel instante comenzaba la noche, señor marqués; yo entonces tenía buena vista; así es que, a pesar de su disfraz, no me costó gran trabajo reconocer al barón de Septeme. El señor de Prémorin dió un bote en su asiento. —¡El, él! ¡Era él! ¡El amante de la infame!—exclamó. —Esperad, señor marqués, que todavía

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESION

A las cuatro y diez minutos ocupan, el señor Groizardi la presidencia y los senadores los escaños, siendo la concurrencia mayor que de ordinario.

Los ministros de Marina y de la Gobernación toman asiento en el banco azul.

Ruegos y preguntas.

El marqués de PILARES pregunta por qué no han sido impresas cinco enmiendas que presentó el día anterior, a pesar de ser domingo, pues se han dicho que el texto de las enmiendas ha sido remitido al Presidente del Consejo.

El PRESIDENTE dice que el artículo reglamentario relativo a la impresión de enmiendas tiene una segunda parte, que determina que las enmiendas referentes a presupuestos no podrán ser leídas, si significan aumento, sin el informe del Gobierno.

El marqués de PILARES no se da por convencido, y el PRESIDENTE manda leer el artículo.

Insiste el marqués de PILARES en que no se ha interpretado con acierto el reglamento. Quiere que el Presidente le diga si sus enmiendas serán impresas y repartidas al día siguiente, ya que no significan aumento de gastos, y así ofrece que se hará el PRESIDENTE.

ORDEN DEL DIA

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Reformas militares.

Se pone a discusión el voto particular del Sr. Izquierdo Vélez al dictamen de la Comisión permanente de Guerra y Marina sobre el proyecto de ley, aprobado por el Congreso, dando fuerza de tal a los reales decretos relativos a reorganización del Ejército y a requisición y estadística militares.

El Sr. IZQUIERDO VELEZ entiene que el proyecto no ha debido presentarse, pues en los actuales momentos es inoportuno; además, la forma de presentación le estima improcedente, y, en cuanto a las reformas, afirma que son mezquinas.

Por todo esto y las razones que con extensión aduce, pide que se apruebe la base 11 del artículo 1.º, considerando ampliados, para las justas atenciones que de ella emanan, los capítulos y artículos correspondientes del presupuesto vigente; que se ordene la supresión del injusto y perjudicial régimen de las amortizaciones hasta tanto que se tenga la adecuada oficialidad de complemento, toda vez que los contingentes militares que tendría que capacitar la nación en caso de guerra, posibles dentro de las energías nacionales, exigen un cuadro de oficialidad, profesional o técnica, no menor al existente; y que se deseché el resto del proyecto, procediendo el Gobierno, en tramitación legal y adecuada, pero sin demora, para el verdadero servicio de los intereses nacionales y la verdadera capacitación militar de España, a la reorganización de la Junta nacional de Defensa y a la del Estado Mayor Central, como primer paso para la eficaz capacitación, dando entrada en la primera a determinadas capacidades, y ajustando el nacimiento, vida y actuación del segundo a aquellas normas que aconsejan generales enseñanzas y prácticas ajenas, y que hacen más fructífera su elevada e importante misión.

Hecho esto, el Gobierno, previo estudio y confección, con asistencia de aquellos altos organismos, propondrá a las Cortes el plan adecuado para la capacitación militar de España, teniendo presente la complejidad extraordinaria de este problema; sus aspectos todos, sin olvidar el social, lo que impone la reforma de la actual ley de Reclutamiento, y una educación ciudadana adecuada al culto de los sentimientos patrios y de los deberes que de ellos nacen; función propia de maestros y de padres, pero cimiento necesario para la eficacia de la obra que se proyecta hacer.

Entran en el salón el Presidente del Consejo y el ministro de la Guerra.

El vizconde de VAL DE ERRO, por la Comisión, contesta diciendo que, que pasaría si se aceptase ese voto particular por la Comisión y se rechazase el dictamen? Porque del proyecto lo único que deja el Sr. Izquierdo es el aumento de sueldos, pero por lo demás le parece que todos son ineptos.

El Sr. IZQUIERDO VELEZ protesta vivamente, advirtiendo que ni ha empleado esa palabra, ni se puede deducir el concepto.

El vizconde de VAL DE ERRO: Así lo había entendido.

El Sr. IZQUIERDO VELEZ: Hay que entenderse.

Sigue el vizconde de VAL DE ERRO combatiendo el voto particular y afirmando que se pretende destruir todo lo creado.

Rectifican los Sres. IZQUIERDO y vizconde de VAL DE ERRO.

Es desechado el voto particular.

Se pasa a la discusión de la totalidad del dictamen.

El general AZNAR consume el primer turno en contra del dictamen. Lamenta que no tenga asiento en el Senado el Sr. Cierva, verdadero autor del proyecto de reformas presentadas, pues entonces hubiera discutido ampliamente la génesis de esas proyectadas reformas que presentó el Sr. Cierva como consecuencia de su paso por el ministerio de la Guerra, donde estuvo muy mal aconsejado.

Se propone hacer un ligero estudio comparativo de este proyecto con los anteriormente presentados, y hace notar que antes los ministros de la Guerra se habían limitado a realizar los estudios técnicos, dejando a los ministros de Hacienda el cuidado de resolver los problemas financieros.

Hace notar las deficiencias del proyecto, y afirma que no resolverá el problema de la reorganización del Ejército en forma que se atiende cumplidamente a la defensa nacional, y que no pasará mucho tiempo sin que sea preciso acudir a las Cortes preparando nuevas reformas.

ALCANCE POLITICO DEL SENADO

La Comisión permanente de Guerra y Marina estubo reunida en el Senado a primera hora y parece que hubo discrepancia respecto a la admisión de enmiendas que han presentado entre otros los señores general Aznar, Pulido, Gómez Lombart, marqués de Pilares y Maestre.

Este último formuló algunas después de ser oído por la Comisión.

Se asegura que no prevalecerán desde luego las que entrañen nuevo gravamen para el Tesoro.

*

Las enmiendas presentadas por el ex ministro marqués de Pilares son cinco.

En una pide que la mitad de los consejeros del Supremo sean marinos, y en otra que el mando de las bases navales se confiera a jefes de la Armada.

Las que presentó con la antelación reglamentaria y al abrirse la sesión ni se habían impreso ni repartido a los senadores. Esto motivó el incidente desarrollado al comienzo de la sesión.

Su autor asegura que dichas enmiendas no entrañan aumento de gastos, y no obstante, se han enviado a consulta al Gobierno en virtud del art. 115 del reglamento.

Hay prisa en aprobar el proyecto, y si llega la discusión de las bases tercera y octava, a las que afectan las expresadas enmiendas, sin comunicar su acuerdo el Gobierno ni haber transcurrido los diez días de que habla el expresado artículo del reglamento, no se sabrá qué hacer con las enmiendas del marqués de Pilares.

*

La Comisión del Senado que entiende en las reformas judiciales ha pasado la tarde examinando enmiendas.

El número de éstas excede de 140.

*

Comenzó en el Senado la discusión del voto particular al dictamen sobre reformas militares, apoyándolo su autor, Sr. Izquierdo Vélez, ante gran concurrencia de senadores y algunos diputados a Cortes. El marqués de Estella tomó asiento a la cabeza del banco de la Comisión, y el Sr. Maura asistió a la sesión desde primera hora.

El Sr. Izquierdo ha combatido de frente el proyecto, diciendo que es anticuado, pues responde a viejas organizaciones y no a las que imponga la paz mundial.

Pidió mayor guarnición para Canarias, fundado en la escasez de comunicaciones.

EN EL CONGRESO

La desanimación en la Cámara popular ha sido grandísima.

El Sr. Villanueva acudió a su despacho a la hora de costumbre, y al mismo concurrieron algunos periodistas para saludarle y conocer el programa parlamentario de mañana.

El presidente manifestó que al entrar en el orden del día comenzaría a discutirse el dictamen de Comisión mixta relativo al proyecto de la jornada mercantil, después continuaría el debate de los sucesos de agosto, y si termina, como espera, este debate, comenzará el que se refiere al proyecto de auxilio a la Prensa.

A las cinco de la tarde se reunieron en el Congreso la Comisión que entiende en el proyecto fijando las fuerzas permanentes del Ejército y la permanente de Instrucción pública.

A última hora se reunió también la Comisión de Presupuestos.

UN BANDO DEL ALCALDE

Política de sanidad

El alcalde ha publicado un bando que dice así:

«Restablecida por completo la normalidad sanitaria en esta capital, conviene, precisamente por la experiencia que las alteraciones de la salud pública ocasiona, y para evitar en lo sucesivo con la más cumplida previsión todo peligro en esta materia, que se extremen las medidas de precaución posibles, no sólo por las autoridades, sino por la generalidad del vecindario, y en este sentido considera la Alcaldía-presidencia conveniente y oportuno recomendar el cumplimiento de las siguientes disposiciones:

Primera. Está prohibido: Fabricar, almacenar y vender sustancias alimenticias falsificadas, adulteradas o alteradas.

Todo engaño o tentativa de engaño sobre el nombre, origen, naturaleza, uso, peso, volumen y precio de los alimentos o sustancias que se relacionen con la alimentación.

Almacenar y vender alimentos en locales que carezcan de las debidas condiciones para su conservación y donde existiesen enfermos infecto-contagiosos.

No adoptar en los establecimientos públicos las necesarias precauciones, utilizando gases, vitrinas, fanales o cualquiera otro medio adecuado para impedir la contaminación de los alimentos.

El empleo directo del hielo natural para refrescar bebidas y ahumados.

El empleo sin tratamiento alguno de las aguas sucias de alcantarilla para riego de vegetales cuyas partes alimenticias puedan estar en contacto directo con aquélla.

Segunda. Es obligatorio: La desinfección y aislamiento de toda clase de enfermedades infecto-contagiosas.

La desinfección del calzado y ropas usadas destinadas a ser vendidas.

La desinfección de cuartos descalzados.

La desinfección en las peluquerías y barberías de todo el material que se emplee.

La desinfección de locales públicos en los que la diaria aglomeración de personas reclama esta medida.

La desinfección de coches del servicio público y tranvías.

La vacunación y revacunación contra la viruela.

Tercera. No es permitido: Utilizar coches del servicio público para traslado de enfermos.

Sacudir ropas y efectos por las puertas de las casas y tiendas y por los balcones de los pisos, a partir de las nueve de la mañana, y donde existan enfermos infecto-contagiosos, interin no se haya desinfectado.

Arrojar a la vía pública y a los patios de las casas el producto de la limpieza de las habitaciones, que deberá ser recogido y conservado para su entrega a la hora en que circula el servicio municipal de limpieza, y los carros de los traperos, que se tolerarán siempre que reunan las debidas condiciones.

Establecer depósitos provisionales de basuras en rinconadas y otros lugares de la vía pública y en solares, para evitar, entre otros daños, el de la reproducción de las moscas, que propagan enfermedades temibles.

Cuando faltas de limpieza y abandono se adviertan en los servicios generales de las viviendas, patios y escaleras.

El barrido en seco.

Escupir en las aceras, en la vía pública y en el interior de tranvías y coches.

El exacto cumplimiento de estas disposiciones no solamente compete a las autoridades y servicios sanitarios municipales, sino al vecindario, que está obligado a ejercitar la acción pública denunciando cuanto estime atentatorio a la conservación de la salud, debiendo recordarle a este efecto que los servicios de inspección y análisis de alimentos, desinfección, conducción de enfermos infecto-contagiosos y vacunación son gratuitos.

Asimismo debe prevenir esta Alcaldía, que se encuentra dispuesta a exigir el cumplimiento de las anteriores disposiciones, imponiendo las multas a que autoriza la ley ó entregando a los Tribunales de justicia, según proceda, a los infractores de las mismas.»

Homenaje a Rodríguez Marín

El Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos obsequió ayer con un banquete al ilustre escritor Sr. Rodríguez Marín por el triunfo alcanzado al obtener el primer premio de la Grandeza española.

Ocuparon la presidencia, con el festejado, los Sres. Gascón y Marín, Mérida, Poggio, Román y Ferrer, Fernández Victorio, Machado y Riaño.

Este, en nombre de la Comisión, leyó numerosas adhesiones, y el Sr. Fernández Victorio ofreció el banquete, enalteciendo la labor literaria realizada por el Sr. Rodríguez Marín.

El director general de Primera enseñanza, Sr. Gascón y Marín, pronunció, en nombre del ministro, un elocuente discurso, y el señor Machado leyó unas notables cuartillas del agasajado expresando su gratitud.

Los ramos de flores que adornaban la mesa fueron enviados a la marquesa de la Mina y señora de Rodríguez Marín.

CASA REAL

Ha presentado sus credenciales a Su Majestad D. Joaquín Fernández Blanco, nuevo ministro plenipotenciario de Chile.

Fué a Palacio con el primer introductor de embajadores, señor conde de Velle.

El acto se celebró en la antecámara. El Rey vestía uniforme de Infantería.

Presentes estaban los señores ministro de Estado, marqués de Viana, los generales Huertas y Carranza, el marqués de Velada, como grande de guardia; el mayordomo de servicio, Sr. Prado Palacio, y el oficial mayor de Alabarderos, Sr. Balcato.

El Monarca, después del acto oficial, habló algunos minutos con el ministro del Brasil y el personal de la Legación.

El Sr. Fernández Blanco cumplimentó luego a S. M. la Reina Doña María Cristina.

La corte ha vestido de media gala por ser día del Infante D. Juan.

Su Majestad la Reina permanece aún en sus habitaciones por precaución. Su estado es muy satisfactorio.

Su Majestad el Rey ha recibido en audiencia a los señores duque de Alba, D. Tomás Sanchiz, D. Fernando Weyler, general Urzaiz y agregado militar de Italia, Sr. Campaña.

Su Majestad la Reina doña María Cristina fué cumplimentada por el general Ezpeleta y D. Eugenio Sellés, marqués de Gerona.

S. M. el Rey ha regalado al ministro de Marina la faja de capitán general.

VIDA DEPORTIVA

HIPICA

Final de las carreras de ayer.

La tercer carrera fué el premio Padlock (handicap doble, primera parte, con 1.800 metros de distancia y 3.000 pesetas de premios). Corrieron nueve caballos. Llegó primero, Aza, del barón de Velasco, montado por Higson; segundo, Gaillon, de los Sres. Aldama y M'Gans del Bosh, montado por Archibald, y tercero, Eglamour, de D. J. Lieux, montado Lyne.

Tiempo, 1 59 4/5.

Apuestas: ganador, 86 pesetas. Colocados: primero, 11; segundo, 6; tercero, 8.

La cuarta carrera fué el premio Saigon (handicap doble, segunda parte, con 1.800 metros de recorrido y 2.500 pesetas de premios). Tomaron parte en ella seis caballos. Llegó primero Harbign, del barón de Velasco, montado por Sunter; segundo, Virgilius, de D. Isaac Attias, montado por Garner, y tercero, Le Valet, de D. James Tob, montado por Archibald.

Tiempo, 1 59 2/5.

Apuestas: ganador, 50 pesetas. Colocados: primero, 23; segundo, 11,50.

La última carrera fué el premio Maintenon, de 1.800 metros y con 2.500 pesetas de pre-

mios. Se la disputaron ocho caballos. Llegó primero Cydorna, del marqués de Valderas, montado por Garner; segundo, Premier Choo, de D. H. Count, montado por Lane, y tercero, Ad Patres, de D. Florentino Rojo, montado por Archibald.

Tiempo, 1 5 3/5 segundos.

Apuestas: ganador, 30 pesetas. Colocados: primero, 8; segundo, 17; tercero, 8.

A. SANCHEZ DE LEON

CASA DE LA VILLA

Una moción del Sr. Crespo.

Se ha impreso y repartido profusamente una moción presentada a la Comisión primera por el concejal D. Hilario Crespo, proponiendo la celebración en el mes de octubre de cada año, a partir de 1919, de una Feria-Mostrario comercial é industrial.

Arbitrio de tomas de agua.

Queda expuesta al público, por término de quince días, en la Administración de propiedades del Ayuntamiento (plaza de la Villa, 4), la matrícula del arbitrio por ocupación del subsuelo de la vía pública con cañerías para la toma de agua, para que en las horas de diez a doce de la mañana puedan examinarse por los interesados, a fin de que hagan las reclamaciones pertinentes.

Los patronos panaderos.

El alcalde se propone, según dijo, parlamentar con una numerosa Comisión de patronos panaderos.

Esperaba el Sr. Silvela obtener de ellos un plazo no superior a dos semanas para resolver en definitiva el problema del pan, ó sea con la importación de trigos argentinos, que es un hecho.

No obstante, el alcalde hablará con algunos representantes de provincias trigueras para convenir la forma de adquisición de esos cereales, mientras no llegán los solicitados de la Argentina.

Sólo de ese modo entiende el alcalde que se puede resolver el problema del precio del pan en la capital de España.

El servicio de Pompas fúnebres.

Para tratar de esta importante cuestión ha sido citado en sesión extraordinaria el Ayuntamiento para mañana, en primera convocatoria, y para el jueves, en segunda, que es cuando se celebrará.

Las cédulas personales.

El alcalde ha dispuesto que se habilite el próximo sábado, día de San Pedro, y el domingo para que se puedan adquirir sin recargo las cédulas personales, teniendo en cuenta que el día 30 es el último en que se pueden adquirir sin recargo.

Fiesta onomástica.

Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica, ha sido muy felicitado el teniente de alcalde del distrito de Buenavista, don Juan García Revenga, por sus amigos y correligionarios del distrito de la Inclusa, que le regalaron un magnífico bastón de mando.

Combinación de personal.

El Ayuntamiento ha tomado los siguientes acuerdos:

Amortizar la plaza de auxiliar del primer grupo administrativo, nómina de Estadística, que existe vacante por separación de don Luis Verde Iglesias, en cumplimiento de lo prevenido en la base cuarta del presupuesto vigente.

Ascender a la plaza de oficial de segunda clase, con 3.000 pesetas anuales, que existe vacante en el segundo grupo de Administración, por separación de D. Joaquín Mariat Novo, al primero de los oficiales terceros, D. Amador Malato Yuste, el que percibirá sus haberes por la nómina de Tenencias de Alcaldía; a este cargo, con 2.500 pesetas, al número 1 de los oficiales cuartos, D. Máximo López Denche, que las devengará con cargo a la misma nómina; pasando a la plaza que éste deja, con el mismo haber de 2.000 pesetas, que venía percibiendo con cargo a la nómina de Casas de Socorro, el más antiguo de los auxiliares, D. Isaac Lallana Arés.

Y nombrar para la plaza de auxiliar, con 2.000 pesetas, al opositor de Administración en turno, número 28, D. Francisco Camprubi Prader, cuyo haber será satisfecho por la nómina de Tenencias de Alcaldía, donde se produce la vacante.

Ascender a la plaza de portero primero de las oficinas centrales, dotada con el haber anual de 2.000 pesetas, que existe vacante por fallecimiento de D. Julián Rodríguez Sánchez, al primero de los porteros segundos, D. Juan Antonio Iglesias Pablo, pasando a la de portero segundo con el mismo haber de 1.800 pesetas el más antiguo de los ordenanzas, D. Diego Palma Bahamonde, y a la que éste deja, con el mismo sueldo de 1.800 pesetas, al de igual clase de las dependencias municipales, D. Luis Silva Pérez, más antiguo en condiciones, que viene prestando servicio en la primera Casa Consistorial, y que ocupará el último lugar en la escala.

El escalafón de Hacienda

La Gaceta de hoy publica la siguiente disposición de la subsecretaría del ministerio de Hacienda:

«Con objeto de dar inmediata aplicación a lo dispuesto en el apartado segundo del art. 4.º, letra D, del real decreto de 16 de octubre de 1917,

Esta subsecretaría ha acordado conceder un plazo de ocho días, a contar desde el siguiente al de publicación de este acuerdo en la Gaceta de Madrid, para que los funcionarios comprendidos en el escalafón de oficiales, en la parte ya publicada en dicho periódico oficial, a los efectos de conferir por riguroso orden de efectividad de servicios los ascensos que puedan corresponderles sobre vacantes reservadas al quinto turno, puedan reclamar del número en que figuren en sus escalas, a cuyo efecto, los que se consideren perjudicados habrán de presentar instancias documentadas en esta subsecretaría, dentro del plazo señalado.

Igual plazo se concede a contar desde el siguiente día al en que se inserten sus nombres

en la Gaceta de Madrid, en el escalafón referido, a los oficiales de quinta clase, en comisión, aún no publicados, quienes producirán las reclamaciones que estimen procedentes, en la forma dicha, para los funcionarios cuyas partidas han sido insertas en la Gaceta de Madrid, hasta la fecha de esa disposición y que alcanzan hasta el núm. 1.266 inclusive de la escala de oficiales de quinta clase.

Transcurridos los plazos que por el presente acuerdo se conceden, será considerado definitivo el escalafón de que se trata en la parte del mismo a que aquellos afecten, y con arreglo a él se conferirán los ascensos a que haya lugar.

Lo digo a V. S. para su conocimiento y exacto cumplimiento.—Dios guarde a V. S. muchos años. Madrid, 21 de junio de 1918.—El subsecretario, Pablo Garnica.»

MANTEQUILLA ESTILO DANES "LOS PIRINEOS"

En elegantes latitas. GUERNICA (Vizcaya).

Las corridas de ayer

En Vista Alegre

TERCERO

«Desertor», negro, buen mozo y largo de cuerpo, con regulares defensas.

El debutante Moreno tiende el capote, y nos demuestra que todavía está muy verde.

El toro no tiene nada de bravura; a fuerza de acosarle toma las puyas reglamentarias y mata dos jacos.

En quites, nada de particular.

Torquito, que se había retirado a la enfermería, reaparece, y se le aplaude.

El toro se arranca sobre Alarcón, que está preparado con los palos, y le empuña, resultando milagrosamente ileso. Esto basta para que cunda el pánico en el ruedo.

Alarcón clava dos pares, uno aceptable. Rochef, uno pescuezo.

El debutante Moreno, con la muleta parece que lo entiende mejor, sobre todo en dos pases por alto y uno de pecho, aguantando bien.

Pincha levemente, saliendo derribado; vuelve, y da una contraria, media arriba algo atravesada, otra media tendida, un pinchazo, media atravesada, y dobla. Recibió dos avisos. Se le aplaude por la voluntad que demostró el chico.

CUARTO

«Siervo», negro, buen mozo, corniveleto.

Marchenero intenta verónicas en varios tiempos; pero no vemos sus progresos con el capote.

Este toro tampoco tiene bravura; pero se libra del fuego, y deja en la arena dos caballos difuntos.

Los banderilleros le adornan con cinco palos.

Marchenero muletea con precauciones, y suelta el primer pinchazo en el pescuezo. El toro tampoco es una perla en dulce. Luego da media caída, y oye el primer aviso.

Intenta siete veces el descabello, y suena el clarín del segundo aviso. Dobla el toro y lo remata el puntillero. Bronca.

Torquito, poco después de salir, volvió a meterse en la enfermería.

QUINTO

«Bastón», colorado, con bragas y dos cuernos de un metro de largo cada uno, que arrancan una exclamación del público cuando saje del toril.

Ahora se explican algunos la retirada de Torquito.

Marchenero se arrodiña y cambia con el capote, llevándosele el toro en un pitón de hombreira derecha.

El toro pega bien a los caballos y destroza dos.

Bonifa y su compañero le clavari seis palos, con dificultad.

Marchenero le da pocos pases, y lo despacha de un pinchazo y media delantera. Palmas, porque la cornamenta del animal imponente.

SEXTO

«Zaragozano», castaño oscuro, mogón del derecho.

Moreno intenta capotearle, y es empuñado y pisoteado, sacando algunos deterioros en el traje.

El toro es el más bravo de la corrida; pega bien y con poder, matando tres caballos.

Marchenero se hace aplaudir en quites.

Rochef hace dos pasadas y tira un palo. Este chico va como el oangrejo. Alarcón para a la media vuelta. Repite el primero, y después de varias pasadas, clava a la media vuelta un palo malo. Alarcón otro, al revuelo de un capote.

Moreno, a los primeros pases sufre un revuelo de cuidado. Al quite, Marchenero vuelve, y al entrar a matar es cogido y pisoteado, pasando a la enfermería.

Marchenero coge los trastos, y lo despacha de siete pinchazos.

MANZANILLA

Parte facultativo.

Faustino Vigilá (Torquito II) tiene una erosión en la región glútea izquierda, leve, que no le impide continuar.

Aqueja dolores contusivos en las proximidades de una herida coagulada y cicatrizada, que según manifiesta el espada, le impide continuar.—Doctores Naya y Lama.

Este parte no necesita comentarios. Con leerlo, basta.

En Tetuán

Fuegos artificiales, capitalistas al por mayor y mucha gente que grita ¡Curro! ¡Curro!

La mansedumbre del ganado de D. Federico Gómez, que se lidió ayer, dió lugar a toda

De los seis novillos lidiados, variadísimos en pelo, figura y hierro, tres fueron foguados, y los otros se salvaron por pura casualidad y gracias también a la amabilidad del presidente, Sr. Omos Vila, que les hizo apurar hasta que se agotaron todos los medios de que se echa mano para obligar a los toros mansos a que tomen las tres varas reglamentarias.

Además, como el citado Sr. Omos Vila, concejal (aquí los concejales siguen presidiendo las corridas, y por lo visto no les ha hecho mella la decisión de sus colegas del Ayuntamiento de Madrid), se mostró excesivamente tozudo por no mandar a los corrales al tercer toro, el público la tomó con él, y hasta que el bicho fué arrastrado, escuchó una de ptopos, que paciencia necesitó para aguantarlos! Esto de la presidencia tiene muchos bemoles y no pocos sostenidos, y por eso, porque es mucha música, soy partidario de que presida un técnico verdad, que cobre un sueldo y que entienda de esas cosas, porque es ridículo que la autoridad sea insultada de manera tan descarada, a pesar de que muchas veces el público tenga razón. La mayoría de ellas, no.

Se impone una reforma a este respecto, y la Dirección general de Seguridad, ó quien sea, tiene la palabra.

Otra cosa que hay que evitar (y perdón, lectores, si insisto sobre el particular) es que los capitalistas hagan lo que se les antoje, protegidos ó amparados por los aplausos del público poco sensato. Como ayer el presidente puso en libertad al primer espontáneo que se tiró al ruedo, surgieron después muchos más. ¿Hasta cuándo vamos a consentir esto? Hubo un banderillero que quiso retirar a un capitalista, y se ganó una pita enorme. Va a ser cosa de poner en el ruedo guardias-toros para estos casos.

Los espadas Dionisio Baranda, Julio Díaz (Morenito) y Francisco Domínguez (Redondo) hicieron cuanto se puede hacer por agradar; pero la mala calidad de los toros hizo que la fiesta resultara en general aburrida.

Sin embargo, Morenito y Redondo tuvieron momentos (pocos, sí; pero los tuvieron) en que demostraron que saben andar muy sueltos entre los toros. El primero estuvo valentísimo y se tiró a matar como los buenos, y el segundo toreó muy finamente al sexto animal, tanto de capa como de muleta. Una bonita combinación para una corrida sería poner a estos dos espadas mano a mano con seis novillos de... (¿de quien?) De quien sean, con tal que fueran bravos.

De la gente subalterna es mejor no hablar. Una vez cumplieron y otras nos aburrirón.

La entrada fue enorme a la sombra y floja al sol. ¿Cualquierito resistía ayer a Febo! Y el público, aburrido...

CAMACHO

En Barcelona PLAZA MONUMENTAL

Barcelona, 23.—Se lidia ganado de Gamero Cívico.

PRIMERO

Rodalito coloca un par al quiebro y otro al cuarteo buenos.

Muleta y da dos pinchazos y media delantera.

SEGUNDO

Antonio Sánchez muletea valiente, para un pinchazo y media aceptable.

TERCERO

Almanseño lo torea por verónicas superior. Coge las banderillas y coloca dos medios pares, ejecutando bien, y uno superiorísimo.

Hace una faena de muleta inteligente y valiente. Ovación. Sobresalen dos pases de pecho superiores y dos naturales.

Entra a matar cerca y muy derecho, y arrea una estocada superior. Ovación.

CUARTO

Hace Rodalito una faena breve, para un pinchazo y media buena.

QUINTO

Cogida de Sánchez.

Sánchez, al dar un pase, es cogido y volteado.

Pasa a la enfermería con lesiones en la cara.

Rodalito remata al toro de una desprendida.

SEXTO

Almanseño, al dar un pase ayudado, se cife tanto, que es cogido por el pecho. Sigue trasteando valentísimo y solo completamente, oyendo ovaciones.

Receta un pinchazo en hueso, superior, y deja luego una magnífica estocada, que mata sin puntilla. Ovación grande.

PLAZA ANTIGUA

Barcelona, 23.—Se lidian seis de Veragua.

PRIMERO

Cogida de Chicorrito.

Con codicia y poder toma tres varas para cuatro caídas y tres caballos muertos.

Chicorrito es volteado y pasa a la enfermería conmocionado.

Tello cambia un par bueno.

Hace una faena breve y atiza una tendida y otra mejor.

SEGUNDO

Morato da de salida un colosal quiebro de rodillas. Veroniquea ceñido, saliendo volteado ó lleso.

Se levanta y sigue la faena valiente, y entrando derecho, mete un estocazo que mata. Ovación.

TERCERO

Uriarte le torea en las tablas y embarullado, y da un bajonazo. Pitos.

CUARTO

Tello veroniquea ceñido.

Da tres muletazos y una perpendicular.

QUINTO

Morato coloca un par superior de dentro a fuera. Ovación.

Halla al toro huído y atiza una estocada a través de la y otra que mata. Palmas.

SEXTO

Codicioso. Toma ocho varas y mata cinco caballos.

Uriarte torea entre los pitones. Deja media estocada y dos pinchazos malos. Termina con media buena. Palmas.

En Zaragoza

Un aficionado que se corta la coleta.

Zaragoza, 23.—Como aperitivo del espectáculo taurino figuraba esta tarde la lidia de una vaca, que debía estoquear el aficionado Vega.

La vaca volvió con vida al corral, y Vega, ante tan gran fracaso, sintió vergüenza torea, y en la misma plaza se cortó la coleta.

En la parte sería han sido corridos novillos de Cobaleda, siendo los encargados de estoquear Ruiz Lezcano y Manuel Navarro.

Lezcano en su primero oye palmas lanceando y al hacer un buen quite. Con la muleta estuvo valiente; pero al herir no le acompañó la suerte, pues pinchó tres veces, dió una estocada delantera, estuvo intentando descabellar un montón de veces, y en todo esto fueron llegando los avisos, y el toro volvió por su pie al corral.

En su segundo buscó Lezcano el desquite, agarrando media estocada buena y de efecto rápido, que le valió una ovación.

Navarro, en el segundo de la tarde, que era su primero, muleteó regularmente, dió tres estocadas y descabelló después de varios intentos.

Durante la lidia del último novillo se lanzaron al ruedo dos aficionados, siendo cogido uno de ellos y zarandeado aparatadamente; pero resultó lleso.

Navarro banderilló con mejor voluntad que acertó. Hizo una faena de muleta adornada, y cobró una estocada buena, saliendo prendido por el pecho y recibiendo un varetazo. Dobló el toro, y Navarro escuchó palmas.

En Segovia

Ferías de San Juan.

Segovia, 23.—Empezaron las ferias de San Juan con tiempo espléndido y mucha animación, por la concurrencia de forasteros.

Los toros de Arribas, de El Escorial, lidiados esta tarde, resultaron mansos y recelosos.

Mellaito ha estado trabajador, valiente y afortunado al matar.

Francisco Montero, deseando agradar; pero desconfiado en las faenas de muleta.

En Gijón

Despedida de un novillero.

Gijón, 23.—Se despide el novillero Praderito.

PRIMERO

Praderito lo recibe con unos lances apretados, y después ejecuta una faena valiente y mata de una estocada alta. Oreja.

SEGUNDO

Mayorito torea valientemente por verónicas y faroles.

Con la muleta torea muy cerca, dando una estocada al volapié, que mata. Oreja.

TERCERO

Praderito muletea regularmente; arrea un pinchazo y repite con media buena. Ovación.

CUARTO

Mayorito lo recibe con un cambio de rodillas ceñido. Después se áprieta en los quites.

Con el trapo rojo realiza una faena superior, dando pases de pecho, naturales y ayudados. Media estocada colosal, que tira al cornúpeto. Dos orejas.

Fueron sacados en hombros ambos espadas.

En Palma

Palma de Mallorca, 23.—Ganado de Amador García, regular. El segundo y tercero fueron foguados.

Belmonte II, muy bien matando y toreando. Carralafuente, bien, bien y superior.

Los dos fueron ovacionados.

En Valladolid

Valladolid, 23.—Se lidia ganado de Terullano Fernández.

Doroteo Marín mostró ignorancia. Habanero, muy bien, especialmente en el segundo.

En Tolosa

San Sebastián, 23.—Se celebra la anunciada novillada con ganado de Díaz, que cumplió.

Caselles y Joselito Martín torearon muy bien con la muleta y capote.

Caselles mató a su primero de una estocada superior, y al tercero, de un pinchazo, media y un descabello. Fue ovacionado.

Martín mató cada uno de una estocada. Mañana toreará Joselito cuatro toros de D. Vicente Martínez.

En Utiel

El picador Paje, lesionado.

Valencia, 24.—En la Plaza de Toros de Utiel se ha dado una corrida de novillos de Nandín, siendo los matadores Vernia y Vaquerito.

Vernia ha estado regular, mal y bien, respectivamente en sus tres toros. Vaquerito, superior; ganó una oreja.

La lidia fué un desastre.

El picador Paje sufrió una caída. Trasladado a la enfermería, se le apreció una luxación en el hombro izquierdo, que hizo preciso el uso del cloroforfo para colocarle el hueso en su sitio.

Solamente se lidiaron cinco novillos, porque el sexto había sido herido por otro en los corrales.

Las corridas de hoy

En Tolosa

Tolosa, 24.—Gran entrada. De San Sebastián han venido miles de aficionados. Joselito toreará cuatro toros de D. Vicente Martínez.

PRIMERO Joselito veroniquea adornado. Hay cuatro varas por una caída.

Cantimplas y Almendro parecen. Joselito hace una faena breve y deja una estocada caída.

SEGUNDO

Bravo. Joselito hace buenos quites.

Toma el bicho cinco picotazos por tres caídas y muerte de dos jacos.

Sánchez Mejías y Perdígón parecen bien. Joselito pasa por naturales superiormente; sigue cerca, adornado, y deja una superior estocada. Ovación y oreja.

TERCERO

Joselito lancea lucido. Hay cuatro varas y dos tumbos.

Joselito pone un par al cuarteo.

Rematan la suerte Almendro y Cuco.

Joselito hace una faena de alifio, para dos pinchazos, un bajonazo y un descabello al segundo intento.

CUARTO

Joselito veroniquea ceñido y adornado.

Toma el bicho tres varas por dos caídas sin pupa.

Joselito pone medio par al cuarteo. Repite con otros tres palos.

Brinda al tendido de sol y hace una faena movidilla, para un pinchazo y media estocada buena.

En Barcelona

PLAZA DE LAS ARENAS

Barcelona, 24.—Lidiansen novillos de López Plaza.

PRIMERO

Grande. Valencia lancea, parando y mandando bien; da un recorte ceñido.

Hace un buen quite de rodillas.

Con la muleta da pases de todas las marcas, entra bien y deja una estocada que le vale ovación y oreja.

El conflicto europeo

COMUNICADOS OFICIALES INGLATERRA

Encuentros de patrullas.

Londres, 24. Parte oficial inglés de la tarde.

La noche última, al Sur de Meteren, hemos llevado a cabo varias pequeñas operaciones, de las que han resultado muchos alemanes muertos, y hemos cogido 50 prisioneros y algunas ametralladoras.

En otras partes del frente ha habido encuentros de patrullas durante la noche, en los que hemos causado al enemigo pérdidas y nos hemos apoderado de algunos prisioneros. (Agencia Radio.)

ALEMANIA

No hay ningún cambio.

Koenigsweusterhausen, 24. Frente occidental de la guerra.—No ha cambiado la situación.

A orillas del Acre y del Ayr aumentó algo durante el día la actividad entre ambos bandos.

Al anochecer creció también en otros sectores del frente de combate.

Durante la noche se desarrolló fuerte actividad exploradora.

Al Esté de Badonvillers tropas de asalto nuestras penetraron en las trincheras americanofrancesas, infligiendo al enemigo grandes bajas y volviéndose con 40 prisioneros.

El teniente Udet alcanzó sus victorias aéreas números 31 y 32, y el primer teniente Gohring las suyas números 20 y 21. (T. S. H.)

LA OFENSIVA AUSTRIACA

Rectificaciones.

Roma, 24. El enemigo, viéndose forzado a ocultar la gravedad del desastroso fracaso de su ofensiva, recurre a las falsedades. Tanto es así, que el parte austriaco del día 22 anuncia haber capturado en total 40.000 prisioneros.

La verdad es que esta cifra representa el conjunto de todas las pérdidas habidas en el ejército italiano con el total de muertos, heridos y desaparecidos; cifra que en relación con la amplitud del frente de ataque y la cantidad de los efectivos empleados es insignificante.

Por otra parte, otro dato comunicado en el mismo parte austriaco demuestra que el enemigo multiplica por cuatro nuestras pérdidas, pues anuncia haber derribado 42 aeroplanos aliados y cuatro globos cautivos, mientras consta que los aviones italianos derribados u obligados a aterrizar en campo enemigo desde el 15 hasta el 20 no son más que 11, y tres los globos cautivos. Durante el mismo período el enemigo sufrió la pérdida, perfectamente controlada, de 87 aeroplanos y cinco globos cautivos. (Agencia Radio.)

Orlando ante el Senado.

Roma, 24. En el Senado, atestado de público, Orlando ha declarado que el ejército italiano ha afrontado y ha salido victorioso en el baluarte más formidable de la guerra actual, venciendo a un ejército cuatro veces superior en número.

Esta ofensiva no ha sido una demostración de fuerza, sino la más poderosa de cuantas ha realizado el ejército austrohúngaro desde el principio de la guerra. Orlando entonó un himno al heroico cuarto ejército, que en el Monte Grappa reaccionó como una mole de acero, inmortalizándose en la historia de Italia. El Monte Grappa será declarado monumento nacional.

Orlando ha concluido su breve discurso con estas palabras: «Italia tiene derecho a registrar su victoria ante el Mundo.» (Agencia Radio.)

Una confesión.

Basilea, 24. El corresponsal del «Neue Wiener Journal» en el frente italiano confiesa que el transporte de la artillería pesada austriaca que guarda el Piave tropezó con un

cúmulo de dificultades, que la impidieron obrar con eficacia. (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS

El nuevo gobernador de Gibraltar.

Londres, 24. El general sir Horace Smith Torricca ha sido nombrado gobernador de Gibraltar, y se posesionará del cargo en los primeros días del mes de agosto.

El nuevo gobernador lleva en el servicio militar más de cuarenta y dos años y es uno de los más distinguidos oficiales del ejército británico.

Mandaba el segundo Cuerpo de ejército cuando sir Douglas Haig estaba al frente del primero en la famosa retirada de Mons en agosto de 1914.

En noviembre de 1915 fué nombrado comandante de las fuerzas británicas de África oriental; pero tuvo que regresar a Inglaterra en marzo siguiente por motivos de salud. (T. S. H.)

GRAVE SITUACION EN AUSTRIA

La huelga general.

Zurich, 24. Según Las Últimas Noticias, de Munich, los disturbios se propagan por toda Austria.

El «Zeit» declara que la huelga es general. (Agencia Radio.)

El Emperador vuelve a Viena.

Berna, 24. El Emperador Carlos regresó ayer a Viena, procedente del frente. (Agencia Radio.)

La dimisión de Seidler, confirmada.

Nauw, 24. El Emperador de Austria se ha reservado su decisión respecto a la solicitud de dimisión del Presidente de ministros, Seidler. Este último seguirá, entretanto, encargado de la dirección del Gobierno. (Telegrafía sin hilos.)

Aumentan los desórdenes.

Berna, 24. Según Las Últimas Noticias de Munich, se han producido enormes desórdenes el viernes y el sábado en varios barrios de Viena.

También ha habido tumultos y manifestaciones en la mayoría de las provincias austriacas. Faltan detalles. (Agencia Radio.)

IMPERIOS CENTRALES

En el Reichstag.

Zurich, 24. La Gaceta de Voss dice que Hertling hablará hoy, al principio de la sesión del Reichstag. (Agencia Radio.)

Una explosión en Berlín.

Berna, 24. Ha ocurrido una violenta explosión en Berlín, en Friedrichstrasse. La actitud del público ha sido deplorable. Las escalas de salvamento han sido derribadas, rompiéndose una de ellas en la que había veinte personas. (Agencia Radio.)

Explosión en una fábrica.

Berna, 24. Ha ocurrido una explosión en la fábrica de soldadura autógena de la Compañía Patzke. Numerosos aparatos de accionamiento han estallado, resultando cuatro heridos, uno de ellos grave. Los destrozados materiales son importantes. (Agencia Radio.)

NOTICIAS GENERALES

La exposición de dibujos y pinturas del artista Sr. Vázquez Díaz, que debió clausurarse ayer, por indicación de muchas personas que se interesan por el arte y por el interés de la Exposición, se ha prorrogado hasta el 30 del corriente mes.

Para los extranjeros es complemento indispensable del desayuno la mermelada. La mejor, la de TREVIANO.

No se ha dado ningún caso de que haya sido atacado por el soldado de Nápoles quien haya tomado preventivamente Jarabe Orive.

Las nuevas horas en las oficinas de la Compañía del ferrocarril del Norte empezarán a regir desde el próximo viernes y no desde el martes, como al principio se acordó. Estas horas serán de siete a trece para las oficinas y de nueve a doce para la caja.

MOBLAJE ESCOLAR

La «Gaceta» inserta hoy una real orden del ministerio de Instrucción pública, cuya parte dispositiva dice así:

«Primero. Que se convoque a los constructores nacionales de mobiliaje escolar para que en el término de treinta días, contados desde la publicación en la «Gaceta», presenten en este ministerio, Sección de Primera enseñanza, los modelos de mesa-banco bipersonal, que han de sujetarse al cuadro de medidas y a la forma del modelo del Museo Pedagógico Nacional, recomendado en el citado informe, a cuyo fin se facilitará a cuantos lo soliciten el folleto en que se insertan el citado informe y la fotografía del modelo.

Segundo. Las mesas-bancos se construirán de madera de haya y estarán barnizadas, y deberán tener dos linteros de porcelana con armadura de latón.

Tercero. A la presentación de los modelos se deberá acompañar una instancia, a la que se unirá, en un sobre cerrado, nota de precios por unidad y por grupos de 100, de 500 ó de la totalidad que se construyan, acompañando también a la instancia un croquis del sistema de ensambladura empleada en el tablero, pupitre y pies de la mesa, que deberá construirse de modo que tenga la solidez necesaria y se evite el contraerse ó dilatarse por los cambios de temperatura.

Cuarto. El número de mesas-bancos que han de construirse no será nunca mayor del que alcance en su total importe la suma de 25.000 pesetas.

Quinto. Dos terceras partes del número de las mesas deberán ser de los tipos de nueve y once años señalados en el citado cuadro de medidas, y las demás de los tipos restantes.

Sexto. Al precio ó valor de cada mesa se incluirá el de su embalaje, y comprometiéndose la Casa constructora a poner franco de porte en la estación de ferrocarril más próxima al pueblo en que radica la escuela el número de mesas que se le adjudique, que no será nunca mayor de 24, ó cuyo efecto se necesitará para el envío de las mismas a los puntos de su destino.

Séptimo. La Casa constructora que se encargue de este servicio se obligará a cumplirlo en el plazo de dos meses, a contar desde el en que se publique en la Gaceta la resolución de este concurso.

Octavo. El ministerio se reserva el derecho de inspeccionar la clase y calidad de las mesas-bancos, dejando de cuenta del constructor la que no esté bien ajustada al modelo elegido ó no reúna las condiciones de solidez y bondad necesarias.»

A NUESTROS LECTORES UN SEGURO GRATIS para cada suscriptor

Las suscripciones pueden hacerse en cualquier día del mes, rigiendo hasta la misma fecha del año siguiente.

En virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los accidentes y la responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala a todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura a todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del Sistema.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, a consecuencia de incendios, rayos, descarrillamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimiento de terreno, etc., etc.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión ó ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza: A.—Si algún asegurado muriese a consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas a que se refiere el art. 1.º, sus sobrevivientes percibirán

10.000 PESETAS

Tendrán derecho a esta indemnización las personas siguientes:

1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada.

2.º Los hijos de la misma.

3.º Los padres, y últimamente,

4.º Los hermanos y los hijos de aquellos hermanos que ya no

RITMOS Y MATICES

El tema de las campanas.—«Como los pájaros de bronce».—«La estrella de la Giralda».

tragedia, que marca el más perfecto desbordarse de la copa de las energías. Aplicado el arte a exaltar el tema de las campanas, á extraer la miel artística de las coimenas de bronce, querrá extraer de ellas la tragedia, que es la obra maestra de todo arte.

dramatizar el símbolo de la campana. Blasco Ibañez ha escrito la novela de la catedral—su Notre Dame—como ha escrito en La barraca la novela de la huerta: no quiso hacer propiamente el poema de la campana; pero aun así, su trágico relato se desarrolla a la sombra de la torre catedralicia y con acordes de campanas de orquesta.

R. CANSINOS-ASSENS

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra. Cruces.—Se concedió permueta de tres cruces de plata, rojas, por otra de primera clase, al segundo teniente de Caballería, de la escala de reserva, D. Adolfo Esparcia Vivas.

Asuntos de Marina. Cuerpo general.—Se dispuso que al cesar en el acorazado «Alfonso XIII» el capitán de corbeta D. Salvador Carvia pase destinado al primer negociado de la primera sección del Estado Mayor central.

SUCESOS DEL DIA. Cosas de juego. Jugando en el Paseo del Prado se fracturó el brazo izquierdo, de pronóstico grave, Miguel Martín Condado, de once años, que habita en la calle del Amparo, núm. 44.

Atropello. Por la calle de la Fe pasaba Isabel García Alvaro, de sesenta y siete años, domiciliada en la calle de Lavapiés, núm. 34, cuando fue empujada por un individuo, y al caer al suelo la atropelló un carro que pasaba, y la produjo la fractura del hueso izquierdo y contusiones y erosiones en el brazo derecho.

Proclamacion de Candidatos. Elecciones Parciales. Informes de Gubernacion. Albalade.—Almansa, D. Armando de Otero, alista, y el marqués de la Calzada, cervista.

vadores, 5 liberales y 3 demócratas; Villanueva de la Serena, 6 mauristas y 5 liberales. Barcelona.—Castellersol, D. Antonio Pujadas, D. Rafael Vehils, nacionalistas, y don Carlos Ibañez, liberal.

PARA PREVENIRSE DE EPIDEMIAS CONTAGIOSAS, DESINFECTAD CON ZOTAL

ESTADO DEL TIEMPO. El buen tiempo se extiende sobre toda la península ibérica, no siendo probable que sufra modificación intensa en el transcurso de veinticuatro horas.

Table with columns: POBLACIONES, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvia en milímetros. Lists cities like Coruña, Oviedo, Pontevedra, etc.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trim, Sem, Año. Lists subscription rates for Madrid, Provs. y Portugal, etc.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA DE REDACCION á Factor, núm. 7. LA ADMINISTRATIVA, á Arenal, núm. 1. APARTADO DE CORREOS, NUM. 105.

LUCERO. Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Giro Mútuo, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor Administrador de este periódico.

AVISOS UTILES

GRANDES HOTELES DE PRIMER ORDEN WASHINGTON IRVING y SIETE SUELOS situados en los bosques de la Alhambra (Granada).—Temperatura ideal.—Magníficos jardines.—Especial para verano.

Escudo de Cataluña. Casa especial en géneros de punto. Barquillo, 3 (antes Montero, 53).

SIERRA. compramos, con preferencia de carro, para serrar troncos. S. A. La Vascongada. Peligros, 3. Teléfono 2.931. Madrid.

Advertisement for CREDITO ESPAÑOL DE AUTOMOVILISMO. Includes image of a car and text: A PLAZOS DE TODAS MARCAS. TELEFONO 12-15. AVENIDA DE PEÑALVER 24 MADRID.

Sanos y convalecientes tomad siempre RON BACARDI

MAQUINARIA PARA CONSERVAS. Construcción y reparación. Talleres CENZANO. Zurbano, 12. Logroño.

SINDICATURA DE LA QUIEBRA DE LA COMPAÑIA GENERAL MADRILEÑA DE ELECTRICIDAD

Se previene á todos los acreedores de la Compañía General Madrileña de Electricidad que la última junta para la liquidación definitiva se celebrará dentro del mes de octubre de este año.

COMPANIA TRANSATLANTICA. El vapor «BUENOS AIRES»

de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 27 del corriente mes de junio de Barcelona, el 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 2 del próximo julio de Cádiz, directo para Nueva York, admitiendo carga y pasajeros.

EL CARTEL PARA EL DIA 25

INFANTA ISABEL.—(Compañía de Antonia Plana).—(Última semana).—7 (doble), El sitio de Gerona.—10,45 (doble) El sitio de Gerona (enorme éxito cómico). APOLO.—7,30 (sencillo). Los mosqueteros.—10,30 (especial). El barquillero, Mananita de San Juan y Los mosqueteros.

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS MARITIMOS, GUERRA, ETC., ETC. Director, Jerónimo Martínez Mier.—Serrano, 51. Teléfono 2. 15-59. — Madrid.

Anémicos, que no pudieron curarse con otros medicamentos, se curarán radicalmente con las tabletas inglesas JELLOIDS. Agradables al paladar. Regeneran la sangre. Devuelven fuerzas, apetito y alegría. No alteran las digestiones y son completamente asimilables. Las JELLOIDS hacen milagros hasta en casos desesperados, por poco dinero. Caja con 100 tabletas, 2,50 pesetas en farmacias y droguerías. Importadores exclusivos: Sebastián Taulier y C.ª MONTERO, 44, Madrid.

VINOS TINTOS MARCA
de los herederos del
MARQUES DE RISCAL
ELCIEGO (Alava).
Pídanse en todos los hoteles
y restaurants.

— DEPOSITOS EN MADRID —
Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-
Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8,
«Las Colonias».
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La
Mallorquina».
D. Adriano Alvarez; Barquillo, 3, ultramarini-
nos.
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2,
y Paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15
D. Santiago Molinero, Conde Romanos, 12
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15,
«Infantas», 4 y 6.
D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La
Negrita».
D. P. Pidoux, Cruz, 12.
Aviso muy importante a los consumidores.
Exigid siempre intacta la malla de alambre
que precinta la botella y a la media bo-
tella.—Fíjense muy especialmente en nuestra
MARCA CONCEDIDA



**Reumatismos
Gota, Piedra
Artritis**

Punzante cual flecha...

el dolor les hiere y derriba, si no se quitan el ácido úrico del organismo, causa de muchas afecciones. Beban en cada comida el agua mineral que se hayan hecho con un paquete de

Lithinés del Dr. Gustin

Así obtendrán la mejor agua mineral que disuelve y elimina rápidamente el ácido úrico.

1,20 pta. la caja de 12 paquetes para hacerse 12 litros de agua mineral.

Depos. único para España: DALMAU OLIVERES 14, Paseo de la Industria, BARCELONA y en todas las buenas farmacias y almacenes. (C)

Caja con 12 paquetes: 1,20 ptas.

COMPRA-VENTA DE FINCAS
— HIPOTECAS —
COLOCACION DE CAPITALES
Mil pesetas garantizadas rentan dos diarias.
DESPACHO
San Bartolomé, 4, principal.
Teléfono 4.842.

GRADUACION DE LA VISTA, GRATIS
La importancia que esta Casa ha adquirido se debe al gran esmero que su especialista tiene en dar a cada cliente el cristal que necesita.
OFTALMICO
Instituto Plaza Canalejas, 6

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

SERVICIO DE TRANSPORTES

Las expediciones facturadas en G. V., que se consignan a esta corte para entregar en el domicilio de sus destinatarios, se conducen seguidamente a la llegada de los trenes, en furgones especiales dedicados exclusivamente a este servicio. También son transportadas desde las estaciones a domicilio de los consignatarios todas las expediciones cuyos talones son entregados en nuestra Agencia, calle de Tetuán, núm. 13.

TELEFONO M. 4.580

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

SUSCRIPCIONES	Mes.	Trimestre.	Semestre.	Año.
Madrid.....	1,50	4,50	9,00	18,00
Provincias y Portugal.....	»	5,00	10,00	20,00
Unión Postal.....	»	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía.....	»	15,00	30,00	60,00

Los pagos deben que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Muro, sobres monederos, letras ó cheques, a nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten sellos de Correos.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA
La Administrativa, á Arenal, núm. 1.
La de Redacción, á Factor, núm. 7.
Apartado de Correos número 105.

De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

LA FORESTAL DE URGEL

CALE DE CORTES 684.—TELEFONO 1.210

DIRECCIÓN TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS
EN MOLLERUSA (LÉRIDA)
FÁBRICA DE PASTAS Y CARTONES
EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, á la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETCÉTERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPÓSITO PARA LA CONFECCIÓN DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECÁNICO. CARTÓN MADERA BLANCO, CARTÓN CUERO, BI-LETTES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCIÓN DIARIA: 8.000 KILOS

Balneario de Cabreiroá

DE 15 DE JUNIO Á 30 DE SEPTIEMBRE
Uno de los mejores de España. En Gran Hotel, con luz eléctrica, magníficas habitaciones, cine, salones de fiestas, billar, etc. Capilla, parque y garage. El servicio y cocina preceden de Hoteles de Madrid. Precio, de 7 á 30 pesetas. El viaje desde Orense, en cómodos automóviles de línea, invierten cuatro horas. SUS AGUAS, eficacísimas en la litiasis renal, estómago, hígado é intestinos, diabetes, artritis y gota.
Para datos: Dirección AGUAS de CABREIROÁ. Apartado 58 - VIGO

EL SEÑOR
Don Emilio de Alba y Fernández-Castilla
ARQUITECTO DE LA REAL ACADEMIA DE BELLAS ARTES Y SAN FERNANDO, ARQUITECTO JEFE DE LA PRIMERA SECCIÓN DEL ENSAYO DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE MADRID

Ha fallecido en esta corte el 24 de junio de 1918
Habiendo recibido los Santos Sacramentos, la bendición de Su Santidad y la especial de la Orden Agustiniense.

R. I. P.

El Excmo. Sr. Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Madrid; su director espiritual, el R. P. Agustino Macsimiliano Estévez; su desconsolada esposa, doña Paz Canete y Navarro; sus hijos, D. Antonio y D. Francisco; su madre, doña Emilia Fernández-Castilla; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Nuestro Señor y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 25 de junio á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Aguirre, n.º 5, al cementerio de San Justo, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en el cementerio.
No se reparten esquelas.—Se suplica el coche

MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Pelliceros, 3, entresuelo.
S. A. LA VASCONGADA

Dispepsia, Gastralgia,
con el
ELIXIR GREZ
tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias.
Collin y Compañía, PARÍS
La Casa que más vende en Madrid, única q. garantiza su dorado impenetrable, es la acredit. FABRICA DORADAS (Cabeza, 34).

SI UNA COLOCACION QUE por un desembolso de 100 años, durante cinco años le reporta seguramente un beneficio de 2.500 ó 2.1000 al año, ¿puede interesar, escriba por detalles á African Realty Trust Ltd. (con capital de £ 100.000 enteramente suscritos), 36, New Broad Street, Londres E. C. 2.

PRESTAMOS
por alhajas y papeletas del monte.—Sevilla, 12-14, entresuelo.

MUEBLES
de lujo y comodidad. Gran surtido, alcobas, comedores, salones, etc. Pintos y contratado. «La Confianza», 5—VALVERDE—5

ESTA CAMA con sommier y mesa de noche, 70 pesetas. Hay muchísimos modelos.
RODRIGUEZ-ARIAS
FUENCARRAL, 50

ENFERMEDADES DE LOS OJOS y de los PÁRPADOS curadas por la **POMADA** de la **Vª FARNIER** 150 Años de Exito PRINCIPALES FARMACIAS

LABORATORIOS
de Química.—Instalaciones y Presupuestos.—Bacteriología. Análisis agrícola. Mineralogía. Hornos á petróleo, 1.500 grados.
ESTEVEZ Y JOBRA, Príncipe, 7, MADRID

POLICIA PARTICULAR
Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid.

Pida V. hoy mismo
nuestros catálogos de máquinas parlantes y discos ODEON y FADAS y las condiciones de ventas á plazos, con precios de contado y descuento mensual insignificante. Diríjase usted á

AGENCIA ODEON
1, PRECIADOS, 1
Teléfono 1462.—MADRID.

¿Señoras Anunfiantes?
PEDIR TARIFAS GRATIS EN LA AGENCIA DE **JOSÉ DOMÍNGUEZ**
Plaza Matute, 8, 2.º deba. MADRID
y encontraréis descuentos desconocidos en artículos industriales, anuncios, esquelas de defunción, boletines, aniversarios, villas, telones y en todo clase de publicidad. Agencia directa para los anuncios luminosos, transformables, de la Puerta del Sol. Pedir tarifas á la casa más económica de Madrid.

COMO EL HIELO!!
se conservan las viandas y bebidas en nuestros armarios neveras, 30 modelos, para restaurantes, cafés y casas particulares. Sorbeteras y máquinas de hacer hielo.
Cestas para campo y viaje, thermos, infiernillos, flambreas, etc. Utensilios de cocina en toda extensión.
MARÍN, 12, plaza de Herreradores, 12 (esquina á San Felipe Nerí).

CAMAS DORADAS
DORADO UNICO INALTERABLE UNICA FABRICA VERDAD EN MADRID. Pintillos, 5.—ESPOZ Y MINA.—5.
Arreglo motores. Cabestreros, 5

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA
CAPITAL: 750.000 PESETAS
Ferrocarril propiedad de la Sociedad.
Fabricación en Vallecas Dep.º y muelles en Madrid Pacifico, 75.
Plaza de Castelar, 5. F. C. Vallecas.—Canteras Teléfono 1.048. Teléfono 1.295.

PRECIOS:
500 kilos de yeso negro corriente... 10
Id. id. id. especial... 11
Un quintal de yeso blanco... 1,50
Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.

OFICINAS ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3, ENTRº TELEFONO 2.931

AGUAS PURGANTES DE COSLADA
«LA MARAVILLA»
Analizadas por el sabio doctor **G. SANTIAGO RAMON Y CAJAL**
ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de COSLADA son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las AGUAS DE COSLADA también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertinentes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel.

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes **MARTIN Y DURAN, Tetuán, 3, MADRID** y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

DESCUBRIMIENTO CIENTIFICO
CURA RADICAL DE TODA CLASE DE ENFERMEDADES DE LA **MATRIZ**

por el «Elixir Riosa», preparado vegetal del Dr. WAGNER, indispensable para LA HIGIENE INTIMA DE LA MUJER. «Elixir Riosa», es un remedio seguro para combatir y evitar flujos blancos, vaginitis, metritis, infecciones e inflamaciones del aparato genital femenino.

«Elixir Riosa», es al mismo tiempo antiséptico y cicatrizante y se recomienda su uso diario para preservar la matriz de todas las enfermedades e infecciones. Completamente inofensivo.—Precio en España: Pesetas 6 el frasco.

De venta en las buenas farmacias. En Madrid, farmacias Gayoso, Colpel, Villegas; Barcelona, J. Segala, Antonia Serra; Sevilla, farmacia «El Globo» y «La Parisiana». Al por mayor Pérez Martín y C.º, Martín y Durán. MADRID

PUBLICIDAD ECONOMICA

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España» Arenal, número 1.

CINCO céntimos por palabra. Cada anuncio pagará DIEZ céntimos por impuesto al Tesoro.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España» Arenal, número 1.

ALQUILERES
Cuartos desahuyados, de 25 á 65 pesetas. Una tienda de tres huecos. Absent, 13.
En el mejor sitio de la Ciudad Lineal, se alquila, por años, bonito hotel, con 6 sin muebles. Escribid: T.S.ª Montera, 19. Anuncios.
Santander. Arriendo piso amueblado temporada verano; vistas mar, próximo Sardinero. Precio módico. Calatrava, 37. Tahona.
Señora cede gabinetes económicos, con 6 sin, á caballeros ó señoras. Barco, 9 triplicado, principal.

ALMONEDAS
Almoneda particular. Comedores, despachos, camas, sillones, muebles, espejos, muchos más por viaje, urgencia. Fuencarral, 108, entresuelo.

COMPRA Y VENTAS
Buen negocio. Por retirarse su dueño, se vende Café y Restaurant, con casa propia, instalado en capital de provincia de primer orden. Para informes, Luis Palomar, calle Mayor, 72, 3.ª derecha, Madrid.
Compro oro, platino, alhajas, antigüedades, abanicos, encajes, damascos, pianos, pianolas, aparatos fotográficos, armas, escopetas y papeletas del Monte. Al Tado de Ocasión, Fuencarral, 45.
Compro perlas, toda clase de piedras preciosas, mantones, encajes, objetos de arte. Pilar, Príncipe, 15.

ALQUILERES
Contadores de Fondos. Apuntes de gran suficiencia, terminados, 20 pesetas. Editorial Campos, Princesa, 14, Madrid.
Compro fabrica hidro-oleocrica, que suministra alumbrado y fuerza motriz á pueblo alguna importancia. Escribid con proposiciones y detalles amplios á A. C. Valverde, 8, anuncios.
Directamente á particulares. Compramos alhajas, papeletas Monte, aparatos fotográficos, máquinas escribir, goser Singer, bicicletas, pianos escopetas, armas, antigüedades, abanicos, telas, encajes, mantones Manila, mobiliarios, gramófonos, discos, objetos bonitos, precisión Artes. Serna, Hortaleza, 9. Artículos ocasión.

ALMONEDAS
Fincas. Cuando queráis vender ó comprar, dad vuestra orden á cualquiera de los Corredores colegiados y quedaréis bien servidos. El nombre y domicilio de todos ellos, en su Colegio, Atocha, 33.
Gramófonos, discos, alhajas, relojes, bisutería, mantones Manila bordados, libros, preciosos ocasión. San Bernardo, 1.
Gramófonos, discos Pathé, aguja, gran surtido. Calatrava, 9.
Muebles nuevos y de ocasión, más baratos que en almonedas. Comedores, alcobas, silleras, armarios, camas, despachos. Romanones, 12, teléfono 3.030. Hay guardamuebles.
Mantones Manila, bordados, libros, única Casa, con precios antiguos por su grandioso surtido. Calatrava, 9.
Pago como nadie, trajes, fracs smoking. Calatrava, 9.
Persianas, linóleo, hules P mesa, precios increíbles á pesar guerra. Serra. Teléfono 4.665. Fuentes, 6.

ALQUILERES
Pago más que nadie muebles, pianos, pianolas, máquinas coser, escribir, alfombras, colchones y otros objetos. Navicadero, 12, compraventa; teléfono M. 4.302. Suenasal, Familia, 10, 15; teléfono M. 4.731.
Prisiones. Apuntes de Vigilantes, 750 pesetas. Ayudantes, 15. Conforme «Gaceta» del 20. Editorial Campos. Princesa, 14.
Se compra dehesa de hasta 100 hectáreas de superficie, con buenas vistas de comunicación. Ofertas escritas: C.A. Valverde, 8, anuncios.
Se desea cargo secretario particular, administrador ó auxiliar, de persona ó entidad honorables, para joven con responsabilidad, dispuesto á lanzar medidas. Establecimiento negociaciones personalmente dentro ó fuera Madrid.—Escribid: R. Sánchez, Carmen, 18, Prensa.

CONSULTAS
Extinción radical del vicio, garantizando que jamás se reproduce, por el procedimiento del Doctor Peyroureau. Génova, 9.
Escandinavo, serio, formal. Estructura investigacion y vigilancia personal. Vigilancia personal. Legamiento autorizado. Barcelona, 2, Madrid.
Se desean hospicio en familia ó preferentemente italiana ó portuguesa. Contestar bajo marca «Estable 1918». Los Tirroleses, Romanones, 7.
Cabinete bathen. Desaparecido el vicio sin electricidad. Llanuzana. Jardines, 7, primero.
Océano buena comisión por obtener venta buen caballo, joven, excelente presencia. Escribid: R. Sánchez, Carmen, 18, Prensa.
Dispersos á máquina. Especialidad en plisados para vestidos. Cruz, 45.
Se ofrece para empresa, industria ó negocio lucrativo con 100.000 pesetas. Escribid con proposiciones y condiciones puedan dar á A. C. Valverde, 8, Amador.

FILATELIA
El viernes subasta en la Bolsa Filatélica, Peligros, 5. Compramos colecciones y lotes importantes, pagando altos precios.